
Někteří lidé se staví také proti 
testování nebo očkování. A pro někoho 
možná překvapivě u mě naleznou pocho-
pení. Za těch deset let v nemocnici jsem 
byl svědkem situací, kdy pro mnohé 
banální vyšetření znamená pro druhého 
nepřekonatelný problém a pocity bezmoci 
a strachu o své zdraví. Zde však říkám, že 
na prvním místě musí být člověk. I se 
svými starostmi a obavami. Avšak druhým 
dechem dodávám, že je zapotřebí dosta-
tečných informací a zdravého rozumu. A 
pokud i přes toto vysvětlení nenachází tyto 
empiricky a vědecky podložené procedury 

Ale stejně tak doufám, že se blíží ke 
svému konci nošení roušek. Je nad slunce 
jasnější, že dýchat čistý vzduch je mnohem 
zdravější. A pokud opět dospějeme do 
situace, kdy nošení roušek bude opět 
skloňováno ve všech pádech a ve všech 
společenských kruzích, bude aplikováno 
uvážlivě a s největší opatrností a vědomím 
nezbytnosti. Protože jsem přesvědčen, že 
roušky smysl mají! Ale nejsou všespásné!  

bezpečné situace ohledně akutních lůžek 
pro respiračně selhávající pacienty a tolik 
toužebně očekávané uvolňování vládních 
restrikcí. Moc bych si přál, aby nešlo jen o 
pouhý záblesk, ale abychom byli svědky 
restartu normálního života. Takového 
života, který nám umožňuje žít beze 
strachu z událostí a věcí, na které jsme 
krátcí a které v globálním měřítku jen 
těžko dokážeme ovlivnit.

Je téměř jisté, že rozjezd to bude 
pozvolný. S určitými podmínkami, jež na 
některé z nás působí jako pověstný 
červený hadr na býka ve španělské 
„Corrida de toros“. Ale ruku na srdce. 
Kolikrát jsme byli v životě vystaveni 
situaci, která si žádala drobnou oběť nebo 
lépe řečeno ústupek, ale které ve svém 
důsledku znamenaly dosažení kýženého 
výsledku. Osvědčené „Qui pro quo“ platí i 
v tomto případě. Zdraví jednoho začíná 
tam, kde zdraví druhého končí. 

u odmítajícího člověka pochopení, má 
právo na to, aby o svém osudu rozhodl 
sám. Ale nesmí to mít dopad na nejohro-
ženější jedince!

Jsem rád, že jsme v Libochovicích 
mohli nabídnout pomoc v podobě absol-
vování antigenního testování, a to nejenom 
živnostníkům, ale také lidem ze široké 
veřejnosti. Velké díky v tomto případě 
patří paní Kamile Rackové, která si celou 
tuto akci vzala pod svá křídla a s nikdy 
nekončící srdečností se vám věnuje a 
vychází vám všemožně vstříc. Děkuji za 
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Jako světlo na 
konci dlouhého a 
temného tunelu vypa-
dají poslední dny. 
Klesající počty naka-
žených, nemocnice 
vymaňující se z ne-

Seniorky domova měly možnost 
navštívit velký sál, který se na jeden den 
proměnil v salón. V nabídce procedur 
byla aplikace parafínu na ruce, masáže 
rukou a následně manikúra. Kadeřnice se 
snažily úpravou účesu zvednout sebe-
vědomí každé ženě, která usedla do 
křesla. Celkový obraz dotvořilo líčení na 
přání. 

V případě, že měly seniorky zájem, 
byl připraven foto koutek, kde si mohly 
nechat udělat fotografii pro své blízké. 
Další salónní záležitostí byla masáž 
chodidel nohou a čištění šperků.

Seniorky si den užily, sál byl plný 

12. 5. 2021 v Domově důchodců v 
Libochovicích připravili celodenní akci 
pro seniorky. Akci pojali jako oslavu 
MDŽ a Den matek v jednom.

Korunou celého dne byly květiny 
pro každou ženu, která v domově bydlí.

Poděkování patří personálu, který 
akci uspořádal.              Iva Šabachová

hovoru a překvapení, mnohé vzpomínaly 
na mladší léta a některé se po úpravě 
nemohly poznat.

Den pro ženu

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

Přeji nám všem hezké počasí v měsíci 
červnu a příjemné počtení.

sebe a myslím i za mnohé z vás, kteří by 
bez její ochoty a zapálení pro věc jen stěží 
mohli absolvovat testování v klidu a 
pohodlí Libochovic. Stejně tak patří dík i 
paní Ostřížkové, která s testováním paní 
Rackové pomáhá.
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Zajímalo mě, jakými podněty chce 
práci pro město obohatit. „Mám rád nové 
technologie, zajímá mě elektromobilita, 
solární energie, komunikace, maximální 
využití ICT, pokrytí rychlým internetem a 
pokračuje: Vidím také význam cestov-
ního ruchu, přilákat do města investory. 
Budu se rád podílet na rozvoji města. V 
rámci úřadu se budu snažit o zvýšení 
profesionality zaměstnanců a podporu při 
jejich rozvoji. Dále bych chtěl, aby se 
úřad stal efektivním nástrojem vedení 
města pro dosažení cílů, které mají 
pozitivní přínos pro občany a město.“ 

Popřál jsem panu tajemníkovi hodně 
úspěchů v jeho práci a rozloučil se.

- jokr -

V podstatě lze říci, že pro funkci 
tajemníka úřadu má plnou kvalifikaci. 
Jeho cesta k výkonu tajemníka nebyla 
přímočará. Říká: „Pracoval jsem přes 
dvacet let v bezpečnostních složkách, 
naposledy jsem vykonával funkci 
pověřence ochrany osobních údajů na 
Praze 3.“

Na můj dotaz, jakou fakultu stu-
doval, říká: „Na České zemědělské 
univerzitě jsem vystudoval veřejnou 
správu a regionální rozvoj se zaměřením 
na politiku a státní správu“, a doplňuje: 
Na Technické univerzitě v Liberci jsem 
ještě vystudoval sociální pedagogiku“.

Z výběrového řízení vzešel nový 
tajemník města – je jím Ing. Milan 
Stalmacher, který se ujal úřadu počátkem 
května. Abych vám ho přiblížil, zašel 
jsem za ním.

Přivítal mě usměvavý, sympatický 
čtyřicátník, ochotný odpovídat na moje 
vtíravé otázky. Samozřejmě jsem si 
neodpustil mírnou jedovatost, když jsem 
se zeptal, proč vyměnil Terezín za 
Libochovice. Pan tajemník totiž pracoval 
jako tajemník dva roky právě v Terezíně. 
“Byla to pro mě výzva, Libochovice jsou 
větší, mají jiný potenciál a chci se na 
rozvoji města více podílet.“

Nejedná se o uzavření pobočky, ale o 
její přeměnu na pobočku bezhotovostní. 
Tj., že zaměstnanci pobočky ČS budou i 
nadále připraveni pomoci vám při řešení 
vašich požadavků, vyjma hotovostních 
transakcí na pokladně. Pro vybírání 
hotovosti bude nadále v provozu ban-
komat, který bude však vyměněn za typ, 
který bude sloužit taktéž jako bankomat 
vkladový. Tzn. že bude možné do ban-
komatu vkládat peněžní hotovost, která 
bude posléze připsána na váš účet. 
Jedinou podmínkou tak je vlastnictví 
kreditní karty. Je jasné, že pro někoho 
může být první kontakt s vkladovým 
bankomatem těžký. Z tohoto důvodu 
budou zaměstnanci pobočky ČS připrave-
ni vám pomoci při prvních vkladech. 
Provedou vás tak krok po kroku celým 
procesem vložení hotovosti do bankomatu.

O této změně rozhodlo vedení ČS na 
základě zjištění, že počet hotovostních 
transakcí v uplynulých letech rapidně 
klesal a v porovnání se všemi transak-
cemi je počet manipulací s hotovostí 
velice nízký. V neposlední řadě se stále 
více ukazuje, že práce s papírovými 
penězi je neefektivní a finančně náročná. 
ČS z tohoto důvodu raději investuje 
peníze do rozvoje digitálních služeb.

Česká spořitelna, jménem Ing. 
Radka Vorlíčka (regionální manažer 
provozu), informuje občany města 
Libochovice a blízkého okolí, že od 1.7. 
2021 dojde k uzavření hotovostní 
pokladny na pobočce. 

Hotovostní pokladny však nadále 
zůstávají v portfoliu služeb ČS, ale 
výhradně na velkých pobočkách, např. v 
Litoměřicích. Česká spořitelna zároveň 
ujišťuje své klienty, že kromě výše 
zmíněné změny nedochází na pobočce v 
Libochovicích k omezení služeb nebo 
počtu zaměstnanců.

Všechna a přesná znění usnesení 
máte k dispozici na stránkách města 
Libochovice www.libochovice.cz – 
úřední deska.

Bylo schváleno zřízení zázemí pro 
účely Pomoci v domácnosti z bytu č. 16, 
Jeronýmova 620, 411 17 Libochovice, a 
to od 1.5.2021.

Byly přiděleny dva byty na adrese 
Jeronýmova 620 v Libochovicích.

Rada města schválila finanční dar z 
rozpočtu města Libochovice spolku 
Linka bezpečí, z.s., ve výši 1.000,- Kč a 
finanční dar církevní právnické osobě 
Diecézní charita Litoměřice ve výši 
3.000,- Kč na činnost Poradenského 
centra Litoměřice v roce 2021.

Rada města vyslovila souhlas se 
změnou v užívání části stavby v ulici 
Vrchlického 380, přičemž z dosavadních 
kanceláří má vzniknout 6 nových bytů.

V uplynulém období se konala Rada 
města Libochovice č. 66 až 68 a Zas-
tupitelstvo města Libochovice č. 15.  
Přinášíme vám výběr z přijatých usnesení 
ze zasedání. 

Toto jednání mělo pouze dva body, 

- Terénní služby pro osoby ohrožené sociálním vyloučením 

Kontakt na sociální pracovnice: Školní 476/3, Lovosice 410 02 (Lékařský dům)

Služby pro rodiny s dětmi a pro osoby ohrožené bezdomovectvím a v tíživé 
životní situaci poskytujeme terénní formou. Z tohoto důvodu jsme navázali již v 
roce 2019 spolupráci s městem Libochovice. V období nouzového stavu byla 
spolupráce přerušena a nyní opět budeme vám všem, co jste se dostali do nějaké 
tíživé situace, k dispozici, a to 1x měsíčně v prostorech objektu U Tří lip, v 2. 
poschodí v termínech: 21. 6.; 19. 7.; 16. 8.; 20. 9.; 18. 10.; 15. 11.; 13. 12. – v čase 
od 13:00 – 15:00 hod.

FARNÍ CHARITA LOVOSICE zajišťuje tyto sociální služby: 

- Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež

- Sociální aktivizační služby pro rodiny s dětmi (pro rodiny s dětmi)

Martina Havlíková, DiS.: tel. 737 264 843, e-mail:  martina.jurkovicova@fchlovosice.cz

- Sociálně terapeutické dílny

V rámci těchto služeb dokážeme pomoci s vyplněním žádosti na úřady, s 
hledáním zaměstnání (sepsat životopis, přístup na PC), s doprovody na úřady (ÚP, 
soudy, popř. asistence při jednání na OSPOD), zpracujeme podklady pro oddlužení, 
budeme Vám nápomocni s hledáním bydlení, pomůžeme se školní přípravou dětí na 
ZŠ a v neposlední řadě zajišťujeme asistenci při schůzkách dětí a rodičů (možné 
schůzky mezi sourozenci, rodič x dítě a asistované předávání dětí jednomu z rodičů). 

- Dům Panny Marie Pomocné (azylový dům pro ženy a matky s dětmi)

Markéta Kudrnová, DiS.: tel: 732 345 215,  e-mail: marketa.kudrnova@fchlovosice.cz 
Veronika Krčmová, DiS.: tel. 731 557 638, e-mail: veronika.krcmova@fchlovosice.cz 

kdy prvním byl program zastupitelstva a 
druhým rozpočtové opatření.

Předmětem jednání byl pouze jeden 
bod, a to zrušení veřejné zakázky malého 
rozsahu na služby s názvem „Revitalizace 
vnějších výplní otvorů KS U Tří lip - 
Libochovice“. Vítězný uchazeč odstou-
pil, další byl nekontaktní a třetí měl příliš 
vysokou cenu. Z tohoto důvodu bude 
veřejná zakázka vypsána znovu. 

Zastupitelé schválili převedení us-
pořených finančních prostředků získa-
ných z přeplatku za spotřebované energie 
v roce 2020 ve výši 455.959,90 Kč orga-
nizaci Základní škola J. E. Purkyně a 
Základní umělecká škola Libochovice - 
příspěvková organizace do investičního 
fondu jako investiční dotaci z rozpočtu 
zřizovatele na rekonstrukci sociálních 
zařízení v budově základní školy a na 
nákup řezačky masa do školní jídelny.

Dále byly schváleny dotace nezis-
kovým organizacím na činnost v roce 
2021. Konkrétně těmto: Pobočnému 
spolku Tělocvičná jednota Sokol Libo-
chovice ve výši 167.000,- Kč, Teniso-
vému klubu Libochovice ve výši 54.000,- 
Kč a pobočnému spolku SH ČMS – Sboru 
dobrovolných hasičů Libochovice ve výši 
60.000,- Kč.            Mgr. Petr Panaš

INFORMACE Z RADNICE

66. rada města 12.4.2021
15. zastupitelstvo 26.4.2021

červen 2021 červen 2021Libochovické noviny Libochovické noviny

67. rada města 23.4.2021

68. rada města 4.5.2021

Ing. Radek Löwy, vedoucí SO

V průběhu natáčení v zahradě zámku 
dne 11.6. bude pak v čase od 16:00 do 
4:00 hod. pozastavována doprava na 
mostě přes Ohře. V tomto čase bude i 
nutnost vypnout 2 lampy veřejného 
osvětlení.

V měsíci červnu Libochovice opět 
navštíví filmový štáb. Produkční společ-
nost Czech Anglo Pictures zde bude 
natáčet ve dnech 8. až 12. června film 
Nebezpečné známosti.

Z tohoto důvodu bude v těchto dnech 
částečně omezeno parkování na náměstí 
5. května (v oblasti u zámku).

Česká spořitelna informuje

Filmaři opět u nás

Nová tvář na radnici 

Ing. Milan Stalmacher

Služba pro občany Libochovic
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Zajímalo mě, jakými podněty chce 
práci pro město obohatit. „Mám rád nové 
technologie, zajímá mě elektromobilita, 
solární energie, komunikace, maximální 
využití ICT, pokrytí rychlým internetem a 
pokračuje: Vidím také význam cestov-
ního ruchu, přilákat do města investory. 
Budu se rád podílet na rozvoji města. V 
rámci úřadu se budu snažit o zvýšení 
profesionality zaměstnanců a podporu při 
jejich rozvoji. Dále bych chtěl, aby se 
úřad stal efektivním nástrojem vedení 
města pro dosažení cílů, které mají 
pozitivní přínos pro občany a město.“ 

Popřál jsem panu tajemníkovi hodně 
úspěchů v jeho práci a rozloučil se.

- jokr -

V podstatě lze říci, že pro funkci 
tajemníka úřadu má plnou kvalifikaci. 
Jeho cesta k výkonu tajemníka nebyla 
přímočará. Říká: „Pracoval jsem přes 
dvacet let v bezpečnostních složkách, 
naposledy jsem vykonával funkci 
pověřence ochrany osobních údajů na 
Praze 3.“

Na můj dotaz, jakou fakultu stu-
doval, říká: „Na České zemědělské 
univerzitě jsem vystudoval veřejnou 
správu a regionální rozvoj se zaměřením 
na politiku a státní správu“, a doplňuje: 
Na Technické univerzitě v Liberci jsem 
ještě vystudoval sociální pedagogiku“.

Z výběrového řízení vzešel nový 
tajemník města – je jím Ing. Milan 
Stalmacher, který se ujal úřadu počátkem 
května. Abych vám ho přiblížil, zašel 
jsem za ním.

Přivítal mě usměvavý, sympatický 
čtyřicátník, ochotný odpovídat na moje 
vtíravé otázky. Samozřejmě jsem si 
neodpustil mírnou jedovatost, když jsem 
se zeptal, proč vyměnil Terezín za 
Libochovice. Pan tajemník totiž pracoval 
jako tajemník dva roky právě v Terezíně. 
“Byla to pro mě výzva, Libochovice jsou 
větší, mají jiný potenciál a chci se na 
rozvoji města více podílet.“

Nejedná se o uzavření pobočky, ale o 
její přeměnu na pobočku bezhotovostní. 
Tj., že zaměstnanci pobočky ČS budou i 
nadále připraveni pomoci vám při řešení 
vašich požadavků, vyjma hotovostních 
transakcí na pokladně. Pro vybírání 
hotovosti bude nadále v provozu ban-
komat, který bude však vyměněn za typ, 
který bude sloužit taktéž jako bankomat 
vkladový. Tzn. že bude možné do ban-
komatu vkládat peněžní hotovost, která 
bude posléze připsána na váš účet. 
Jedinou podmínkou tak je vlastnictví 
kreditní karty. Je jasné, že pro někoho 
může být první kontakt s vkladovým 
bankomatem těžký. Z tohoto důvodu 
budou zaměstnanci pobočky ČS připrave-
ni vám pomoci při prvních vkladech. 
Provedou vás tak krok po kroku celým 
procesem vložení hotovosti do bankomatu.

O této změně rozhodlo vedení ČS na 
základě zjištění, že počet hotovostních 
transakcí v uplynulých letech rapidně 
klesal a v porovnání se všemi transak-
cemi je počet manipulací s hotovostí 
velice nízký. V neposlední řadě se stále 
více ukazuje, že práce s papírovými 
penězi je neefektivní a finančně náročná. 
ČS z tohoto důvodu raději investuje 
peníze do rozvoje digitálních služeb.

Česká spořitelna, jménem Ing. 
Radka Vorlíčka (regionální manažer 
provozu), informuje občany města 
Libochovice a blízkého okolí, že od 1.7. 
2021 dojde k uzavření hotovostní 
pokladny na pobočce. 

Hotovostní pokladny však nadále 
zůstávají v portfoliu služeb ČS, ale 
výhradně na velkých pobočkách, např. v 
Litoměřicích. Česká spořitelna zároveň 
ujišťuje své klienty, že kromě výše 
zmíněné změny nedochází na pobočce v 
Libochovicích k omezení služeb nebo 
počtu zaměstnanců.

Všechna a přesná znění usnesení 
máte k dispozici na stránkách města 
Libochovice www.libochovice.cz – 
úřední deska.

Bylo schváleno zřízení zázemí pro 
účely Pomoci v domácnosti z bytu č. 16, 
Jeronýmova 620, 411 17 Libochovice, a 
to od 1.5.2021.

Byly přiděleny dva byty na adrese 
Jeronýmova 620 v Libochovicích.

Rada města schválila finanční dar z 
rozpočtu města Libochovice spolku 
Linka bezpečí, z.s., ve výši 1.000,- Kč a 
finanční dar církevní právnické osobě 
Diecézní charita Litoměřice ve výši 
3.000,- Kč na činnost Poradenského 
centra Litoměřice v roce 2021.

Rada města vyslovila souhlas se 
změnou v užívání části stavby v ulici 
Vrchlického 380, přičemž z dosavadních 
kanceláří má vzniknout 6 nových bytů.

V uplynulém období se konala Rada 
města Libochovice č. 66 až 68 a Zas-
tupitelstvo města Libochovice č. 15.  
Přinášíme vám výběr z přijatých usnesení 
ze zasedání. 

Toto jednání mělo pouze dva body, 

- Terénní služby pro osoby ohrožené sociálním vyloučením 

Kontakt na sociální pracovnice: Školní 476/3, Lovosice 410 02 (Lékařský dům)

Služby pro rodiny s dětmi a pro osoby ohrožené bezdomovectvím a v tíživé 
životní situaci poskytujeme terénní formou. Z tohoto důvodu jsme navázali již v 
roce 2019 spolupráci s městem Libochovice. V období nouzového stavu byla 
spolupráce přerušena a nyní opět budeme vám všem, co jste se dostali do nějaké 
tíživé situace, k dispozici, a to 1x měsíčně v prostorech objektu U Tří lip, v 2. 
poschodí v termínech: 21. 6.; 19. 7.; 16. 8.; 20. 9.; 18. 10.; 15. 11.; 13. 12. – v čase 
od 13:00 – 15:00 hod.

FARNÍ CHARITA LOVOSICE zajišťuje tyto sociální služby: 

- Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež

- Sociální aktivizační služby pro rodiny s dětmi (pro rodiny s dětmi)

Martina Havlíková, DiS.: tel. 737 264 843, e-mail:  martina.jurkovicova@fchlovosice.cz

- Sociálně terapeutické dílny

V rámci těchto služeb dokážeme pomoci s vyplněním žádosti na úřady, s 
hledáním zaměstnání (sepsat životopis, přístup na PC), s doprovody na úřady (ÚP, 
soudy, popř. asistence při jednání na OSPOD), zpracujeme podklady pro oddlužení, 
budeme Vám nápomocni s hledáním bydlení, pomůžeme se školní přípravou dětí na 
ZŠ a v neposlední řadě zajišťujeme asistenci při schůzkách dětí a rodičů (možné 
schůzky mezi sourozenci, rodič x dítě a asistované předávání dětí jednomu z rodičů). 

- Dům Panny Marie Pomocné (azylový dům pro ženy a matky s dětmi)

Markéta Kudrnová, DiS.: tel: 732 345 215,  e-mail: marketa.kudrnova@fchlovosice.cz 
Veronika Krčmová, DiS.: tel. 731 557 638, e-mail: veronika.krcmova@fchlovosice.cz 

kdy prvním byl program zastupitelstva a 
druhým rozpočtové opatření.

Předmětem jednání byl pouze jeden 
bod, a to zrušení veřejné zakázky malého 
rozsahu na služby s názvem „Revitalizace 
vnějších výplní otvorů KS U Tří lip - 
Libochovice“. Vítězný uchazeč odstou-
pil, další byl nekontaktní a třetí měl příliš 
vysokou cenu. Z tohoto důvodu bude 
veřejná zakázka vypsána znovu. 

Zastupitelé schválili převedení us-
pořených finančních prostředků získa-
ných z přeplatku za spotřebované energie 
v roce 2020 ve výši 455.959,90 Kč orga-
nizaci Základní škola J. E. Purkyně a 
Základní umělecká škola Libochovice - 
příspěvková organizace do investičního 
fondu jako investiční dotaci z rozpočtu 
zřizovatele na rekonstrukci sociálních 
zařízení v budově základní školy a na 
nákup řezačky masa do školní jídelny.

Dále byly schváleny dotace nezis-
kovým organizacím na činnost v roce 
2021. Konkrétně těmto: Pobočnému 
spolku Tělocvičná jednota Sokol Libo-
chovice ve výši 167.000,- Kč, Teniso-
vému klubu Libochovice ve výši 54.000,- 
Kč a pobočnému spolku SH ČMS – Sboru 
dobrovolných hasičů Libochovice ve výši 
60.000,- Kč.            Mgr. Petr Panaš

INFORMACE Z RADNICE

66. rada města 12.4.2021
15. zastupitelstvo 26.4.2021

červen 2021 červen 2021Libochovické noviny Libochovické noviny

67. rada města 23.4.2021

68. rada města 4.5.2021

Ing. Radek Löwy, vedoucí SO

V průběhu natáčení v zahradě zámku 
dne 11.6. bude pak v čase od 16:00 do 
4:00 hod. pozastavována doprava na 
mostě přes Ohře. V tomto čase bude i 
nutnost vypnout 2 lampy veřejného 
osvětlení.

V měsíci červnu Libochovice opět 
navštíví filmový štáb. Produkční společ-
nost Czech Anglo Pictures zde bude 
natáčet ve dnech 8. až 12. června film 
Nebezpečné známosti.

Z tohoto důvodu bude v těchto dnech 
částečně omezeno parkování na náměstí 
5. května (v oblasti u zámku).

Česká spořitelna informuje

Filmaři opět u nás

Nová tvář na radnici 

Ing. Milan Stalmacher

Služba pro občany Libochovic



54

Ten první byl ze samotného minis-
terstva pro kouzelné bytosti, kde se psalo 
o tom, že 30. dubna proběhne oslava 
Filipojakubské noci. Oslava se má poprvé 
konat ve spolupráci s lidmi a prosí nás, 
aby se na oslavu dostavily pouze čaroděj-
nice ve věku 20 – 380 let. Všechny děti se 
natěšeně začaly připravovat na tento 
významný den. Převlékly se do kostýmů 
popadly košťata, kouzelné hůlky a začal 
pravý čarodějnický rej.

V pátek 30. dubna obdržely děti z 
Mateřské školy SLUNÍČKO dva velmi 
zajímavé dopisy. 

Tu jsme si ale vzpomněli na druhý 
dopis. Představte si, byl od čarodějnice 
Agáty, které je 542 let. Protože ale 

Přijímáme děti od 5 let do příprav-
ného studia a děti od 7 let do základního 
studia. Přehled oborů a studijních zamě-
ření je k dispozici na stránkách školy 
www.skolylibo.cz. Více informací na tel. 
774 786 891.

uměleckých oborů se mohou přihlásit od 
31. května do 18. června 2021 na 
www.izus.cz nebo na webu školy 
www.skolylibo.cz – umělecká škola – 
přihláška do ZUŠ ke studiu v oboru 
hudebním nebo výtvarném.

Mgr. L. Zahradníčková

Moc se těšíme na všechny děti, které 
mají chuť učit se hrát na hudební nástroje, 
zpívat, malovat a poznávat kouzla 
hudebního a výtvarného umění.

Na základě podání přihlášky budou 
zájemci kontaktováni a pozváni k talen-
tové zkoušce. Talentové zkoušky se 
budou konat od 21. června do 25. 
června 2021 v odpoledních hodinách.  
Zápis bude možný i v pozdějším termínu 
na přelomu srpna a září.

Filipojakubské noci se mohou zúčastnit 
pouze čarodějnice, kterým je méně než 
380 let, potřebovala si Agáta nutně 
vyrobit elixír mládí. Jelikož už není 
nejmladší, zapomněla všechna kouzla. 
Poprosila děti, aby splnily 10 zajímavých, 
ale velmi náročných a „nebezpečných“ 
úkolů a  získaly 10 ingrediencí potřeb-
ných pro uvaření kouzelného lektvaru 

Den Země je svátek planety Země a 
připadá na 22. dubna. Protože příroda je 
pro nás velice důležitá, musíme si naší 
planety vážit a chránit ji. I my jsme se 
zamýšleli, co můžeme pro ochranu 
životního prostředí udělat. Zhlédli jsme 
pořad Odpady se hromadí, vysvětlili jsme 
si, co je černá skládka, procvičili si třídění 
odpadků, řekli si, proč třídíme odpad, co 
znamená recyklace, co je sběrný dvůr. 
Navštívili jsme také školní ZOO koutek, 
kterým nás provedla paní učitelka 
Zachová. Dozvěděli jsme se od ní spoustu 
poznatků nejen o volně žijících zvířatech, 
domácích mazlíčcích, ale i o cizokrajných 
zvířatech.

Přiblížil se konec dubna a žáci z 1. A 
oslavili Den Země. Tento projekt byl 
zaměřen na poznávání přírody a ochranu 
životního prostředí. Hlavně jsme se 
zabývali tříděním a recyklací odpadu. 
Nejdříve se žáci seznámili s tím, proč, jak a 
kam odpad třídit. V pracovních listech jsme 
si společně procvičili třídit běžné odpadky 
z domácnosti. Vyrobili jsme si zápich do 
květináčů a před školu jsme barevnými 
křídami nakreslili naši planetu Zemi. 

Den Země v 1. A

Čarodějnické tvoření

Kuličkyáda 2. A
Příjemné pondělní dopoledne 

strávili žáci tradiční jarní zábavou dětí – 
cvrnkáním kuliček. Vítězi turnaje se stali 

Den Země ve 2. B

Třicátý duben opět patřil čaro-
dějnicím. Třída 1.B se čarodějnicemi a 
čarodějníky jen hemžila. Probíhalo 
čarodějnické vyučování se spoustou 
zábavy a postupně se každému dostalo i 
řádného občerstvení.

Připravila Mgr. Jitka Hajná

Učíme se venku
Žáci 1. B po návratu z distanční 

výuky vyběhli  ven.  V přírodě si 
procvičovali čtení, matematiku, prvouku 
a hlavně se více pohybovali.

Sofinka, Ondrášek, Matýsek a Miky.
V duchu hesla „Není důležité 

zvítězit, ale zúčastnit se“ si všichni 
kuličkyádu užili.

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY
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Foto: L. Hampová

Kuličkyáda – Z. Chloubová

Čarodějnické tvoření.    Foto: E. Štorová

Den Země v 1. A.    Foto: R. Hlaváčková

smutní nebo naštvaní a že chcete tyto 
emoce s někým sdílet. To je v pořádku. 
Obraťte se na přátele nebo příbuzné. 
Nikoli na dítě. Stejně tak není vhodné 
stavět dítě do situace, kdy by mělo 
rozhodovat za vás. „Co myslíš, měli 
bychom to s tatínkem ukončit?“ Opět – své 
pochybnosti a nejistoty v tomto případě 
proberte spíše s dobrým kamarádem, 
příbuzným nebo psychologem, nikoli s 
dítětem. Nedoporučuje se rozhovor o 
rozvodu začínat před spaním nebo těsně 
před odchodem do školy.

Ve dvou, nebo každý zvlášť? Toť 
otázka. Pokud to jde, zkuste být u 
rozhovoru oba. Domluvte se, co a jak 
dítěti chcete říct. Není potřeba zacházet 
úplně do všech detailů, ale doporučujeme 
říct dítěti pravdu. Dejte mu čas, aby 
všechno vstřebalo a určitě se připravte na 
případně otázky. Je možné, že jich bude 
spousta. Neslibujte nesplnitelné, jen 
abyste dítě uchlácholili, protože dítě si 
tyto sliby bude pamatovat. V případě, že si 
neumíte představit, že by společný 
rozhovor proběhl bez hádek, měl by s 
dítětem promluvit ten, který je schopen 
celou situaci vysvětlit v klidu. Vyhněte se 
jakékoli citové manipulaci s dítětem nebo 
ponižování a očerňování druhého part-
nera, který u rozhovoru není přítomen.

Reakce dětí bývají různé a liší se v 

Tak zase za rok, Agáto. Už se na Tebe 
všichni moc těšíme. 

tace, zrakového vnímání, logické řady, 
bludiště, příběhů a fantazie, ale také 
procvičily svou fyzičku při letu na koštěti, 
žabích skocích atd. Za každý úkol dostaly 
1 kouzelnou ingredienci. Např. dračí 
šupinu, křídlo mouchy, zlatý zub od obra, 
žabí slinu, 3 upíří vlasy a další.

Cesta byla tak zajímavá a dobro-
družná, že jsme se rozhodli dopřát ji i 
ostatním dětem a rodičům. Stezku jsme 
označili, aby byla dobře viditelná, 
obohatili ji o 10 úkolů pro dítka dříve 
narozená, tj. rodiče, tajné zaklínadlo a 
podrobný recept na elixír mládí ukryli v 
domečku na zahrádce MŠ. Odměnou byla 
i omalovánka Agáty před a po proměně a 
samozřejmě pozvánka na Fi l ipo-
jakubskou noc od ministerstva pro kou-
zelné bytosti, které se mohly zúčastnit i 
lidské bytosti, které Agátě pomohly.

Po splnění všech úkolů a nasbírání 
všech potřebných ingrediencí jsme se 
všichni vrátili v pořádku na zahradu MŠ a 
začala výroba elixíru, pronášení tajného 
zaklínadla. A co se nestalo? Agáta nám 
opravdu omládla a stala se z ní krásná 
čarodějnice. Úkol byl splněn.

Děti a dospěláci z MŠ Sluníčko 
Poplze              Bc. Eva Zůnová

Zápis do ZUŠ Libochovice

Zájemci o studium 

Základní umělecká 
škola Libochovice pořádá 
zápis žáků pro školní rok 
2021/2022. 

Dětem se tato výzva líbila a s 
nadšením ji přijaly a vyrazily na cestu. Ta 
začínala na rozcestí u mostu okolo 
zahrádek lipovou alejí a okolo chatek zpět 
do školky. V úkolech si děti procvičily 
nejen mozkové závity nad úkoly třeba z 
grafomotoriky, počtů, prostorové orien-

mládí. A když se vše dobře vydaří , 
sejdeme se na oslavě Filipojakubské noci.

PhDr. M. Miechová, www.mojra.cz

Na závěr si pojďme shrnout to 
nejdůležitější. Jak dítěti rozvod ozná-
míte, bude mít vliv na to, jak moc ho celá 
situace poznamená. Zlatým pravidlem 
je, abyste se snažili být během rozhovoru 
klidní a vyhnuli se křiku a hádkám. Ty 
jsou bohužel v tomto napjatém období 
časté. Rozvod je samozřejmě náročný i 
pro vás a máte-li být před dítětem v klidu, 
je potřeba, abyste mysleli i na sebe. 
Nebuďte na to sami – proberte situaci s 
přáteli, promluvte třeba s těmi, kteří si už 
podobnou situací prošli. Využít můžete i 
speciální rodičovské linky nebo se 
poradit s psychologem. 

závislosti na věku. Menší děti si rozvod 
často vyčítají a obviňují sami sebe. Je 
velmi důležité, abyste jim zdůraznili, že 
nic z toho není jejich vina a že jej oba 
máte stále rádi. Na tom, že jste jeho 
rodiči, se nic nemění. Starší děti pak mají 
tendenci hledat viníka v jednom z rodičů. 
Některé děti budou plakat, jiné se budou 
vztekat. Možná vás váš potomek 
překvapí pozitivní reakcí a odpovědí, že 
to bude lepší, protože slyší, že se pořád 
hádáte. Může se ale taky stát, že si dítě po 
rozhovoru odejde prostě hrát, jako by se 
nic nestalo. Nebojte se ho zeptat, zda 
pochopilo, co to všechno vlastně 
znamená nebo o čem teď přemýšlí.

Jak takový rozhovor načasovat? 
Rozhodně se nedoporučuje na dítě 
všechno vychrlit v návalu prvotních 
emocí. Nejprve si rozvod zpracujte vy 
sami. Je možné, že jste kvůli tomu 

Rozvod rodičů je pro děti náročný, 
jak moc je ale poznamená, záleží také na 
tom, jak k tomu rodiče přistoupí. 
Důležité je mít na paměti, že situace 
okolo rozvodu je náročná i pro rodiče 
samotné. Ve hře je spousta emocí a často 
i nedořešených otázek. Rodiče se proto 
někdy vyhýbají tomu, aby si s dětmi na 
toto téma promluvili, bojí se, jak budou 
reagovat a zda jim to neublíží. Nutno 
dodat, že děti jsou velmi vnímavé a 
existuje poměrně velká šance, že už delší 
dobu pozorují, že se doma mezi 
maminkou a tatínkem něco děje, něco 
není v pořádku. Protože žádné bližší 
informace nemají, dostává se ke slovu 
jejich fantazie – přemýšlí, co se to 
vlastně děje a jestli za to třeba nemohou 
ony. V případě, že jste se s partnerem na 
rozvodu dohodli, nemá cenu rozhovor s 
dětmi odkládat. Jednak proto, že mohou 
být současnou situací velmi zmatené, ale 
také proto, že odkládáním se zvyšuje 
riziko, že o rozvodu poví dítěti někdo 
jiný. Ať už cíleně nebo náhodou.

Jak dětem říci o rozvodu?

Čarodějnická stezka
v Poplzích
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Ten první byl ze samotného minis-
terstva pro kouzelné bytosti, kde se psalo 
o tom, že 30. dubna proběhne oslava 
Filipojakubské noci. Oslava se má poprvé 
konat ve spolupráci s lidmi a prosí nás, 
aby se na oslavu dostavily pouze čaroděj-
nice ve věku 20 – 380 let. Všechny děti se 
natěšeně začaly připravovat na tento 
významný den. Převlékly se do kostýmů 
popadly košťata, kouzelné hůlky a začal 
pravý čarodějnický rej.

V pátek 30. dubna obdržely děti z 
Mateřské školy SLUNÍČKO dva velmi 
zajímavé dopisy. 

Tu jsme si ale vzpomněli na druhý 
dopis. Představte si, byl od čarodějnice 
Agáty, které je 542 let. Protože ale 

Přijímáme děti od 5 let do příprav-
ného studia a děti od 7 let do základního 
studia. Přehled oborů a studijních zamě-
ření je k dispozici na stránkách školy 
www.skolylibo.cz. Více informací na tel. 
774 786 891.

uměleckých oborů se mohou přihlásit od 
31. května do 18. června 2021 na 
www.izus.cz nebo na webu školy 
www.skolylibo.cz – umělecká škola – 
přihláška do ZUŠ ke studiu v oboru 
hudebním nebo výtvarném.

Mgr. L. Zahradníčková

Moc se těšíme na všechny děti, které 
mají chuť učit se hrát na hudební nástroje, 
zpívat, malovat a poznávat kouzla 
hudebního a výtvarného umění.

Na základě podání přihlášky budou 
zájemci kontaktováni a pozváni k talen-
tové zkoušce. Talentové zkoušky se 
budou konat od 21. června do 25. 
června 2021 v odpoledních hodinách.  
Zápis bude možný i v pozdějším termínu 
na přelomu srpna a září.

Filipojakubské noci se mohou zúčastnit 
pouze čarodějnice, kterým je méně než 
380 let, potřebovala si Agáta nutně 
vyrobit elixír mládí. Jelikož už není 
nejmladší, zapomněla všechna kouzla. 
Poprosila děti, aby splnily 10 zajímavých, 
ale velmi náročných a „nebezpečných“ 
úkolů a  získaly 10 ingrediencí potřeb-
ných pro uvaření kouzelného lektvaru 

Den Země je svátek planety Země a 
připadá na 22. dubna. Protože příroda je 
pro nás velice důležitá, musíme si naší 
planety vážit a chránit ji. I my jsme se 
zamýšleli, co můžeme pro ochranu 
životního prostředí udělat. Zhlédli jsme 
pořad Odpady se hromadí, vysvětlili jsme 
si, co je černá skládka, procvičili si třídění 
odpadků, řekli si, proč třídíme odpad, co 
znamená recyklace, co je sběrný dvůr. 
Navštívili jsme také školní ZOO koutek, 
kterým nás provedla paní učitelka 
Zachová. Dozvěděli jsme se od ní spoustu 
poznatků nejen o volně žijících zvířatech, 
domácích mazlíčcích, ale i o cizokrajných 
zvířatech.

Přiblížil se konec dubna a žáci z 1. A 
oslavili Den Země. Tento projekt byl 
zaměřen na poznávání přírody a ochranu 
životního prostředí. Hlavně jsme se 
zabývali tříděním a recyklací odpadu. 
Nejdříve se žáci seznámili s tím, proč, jak a 
kam odpad třídit. V pracovních listech jsme 
si společně procvičili třídit běžné odpadky 
z domácnosti. Vyrobili jsme si zápich do 
květináčů a před školu jsme barevnými 
křídami nakreslili naši planetu Zemi. 

Den Země v 1. A

Čarodějnické tvoření

Kuličkyáda 2. A
Příjemné pondělní dopoledne 

strávili žáci tradiční jarní zábavou dětí – 
cvrnkáním kuliček. Vítězi turnaje se stali 

Den Země ve 2. B

Třicátý duben opět patřil čaro-
dějnicím. Třída 1.B se čarodějnicemi a 
čarodějníky jen hemžila. Probíhalo 
čarodějnické vyučování se spoustou 
zábavy a postupně se každému dostalo i 
řádného občerstvení.

Připravila Mgr. Jitka Hajná

Učíme se venku
Žáci 1. B po návratu z distanční 

výuky vyběhli  ven.  V přírodě si 
procvičovali čtení, matematiku, prvouku 
a hlavně se více pohybovali.

Sofinka, Ondrášek, Matýsek a Miky.
V duchu hesla „Není důležité 

zvítězit, ale zúčastnit se“ si všichni 
kuličkyádu užili.

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY
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Foto: L. Hampová

Kuličkyáda – Z. Chloubová

Čarodějnické tvoření.    Foto: E. Štorová

Den Země v 1. A.    Foto: R. Hlaváčková

smutní nebo naštvaní a že chcete tyto 
emoce s někým sdílet. To je v pořádku. 
Obraťte se na přátele nebo příbuzné. 
Nikoli na dítě. Stejně tak není vhodné 
stavět dítě do situace, kdy by mělo 
rozhodovat za vás. „Co myslíš, měli 
bychom to s tatínkem ukončit?“ Opět – své 
pochybnosti a nejistoty v tomto případě 
proberte spíše s dobrým kamarádem, 
příbuzným nebo psychologem, nikoli s 
dítětem. Nedoporučuje se rozhovor o 
rozvodu začínat před spaním nebo těsně 
před odchodem do školy.

Ve dvou, nebo každý zvlášť? Toť 
otázka. Pokud to jde, zkuste být u 
rozhovoru oba. Domluvte se, co a jak 
dítěti chcete říct. Není potřeba zacházet 
úplně do všech detailů, ale doporučujeme 
říct dítěti pravdu. Dejte mu čas, aby 
všechno vstřebalo a určitě se připravte na 
případně otázky. Je možné, že jich bude 
spousta. Neslibujte nesplnitelné, jen 
abyste dítě uchlácholili, protože dítě si 
tyto sliby bude pamatovat. V případě, že si 
neumíte představit, že by společný 
rozhovor proběhl bez hádek, měl by s 
dítětem promluvit ten, který je schopen 
celou situaci vysvětlit v klidu. Vyhněte se 
jakékoli citové manipulaci s dítětem nebo 
ponižování a očerňování druhého part-
nera, který u rozhovoru není přítomen.

Reakce dětí bývají různé a liší se v 

Tak zase za rok, Agáto. Už se na Tebe 
všichni moc těšíme. 

tace, zrakového vnímání, logické řady, 
bludiště, příběhů a fantazie, ale také 
procvičily svou fyzičku při letu na koštěti, 
žabích skocích atd. Za každý úkol dostaly 
1 kouzelnou ingredienci. Např. dračí 
šupinu, křídlo mouchy, zlatý zub od obra, 
žabí slinu, 3 upíří vlasy a další.

Cesta byla tak zajímavá a dobro-
družná, že jsme se rozhodli dopřát ji i 
ostatním dětem a rodičům. Stezku jsme 
označili, aby byla dobře viditelná, 
obohatili ji o 10 úkolů pro dítka dříve 
narozená, tj. rodiče, tajné zaklínadlo a 
podrobný recept na elixír mládí ukryli v 
domečku na zahrádce MŠ. Odměnou byla 
i omalovánka Agáty před a po proměně a 
samozřejmě pozvánka na Fi l ipo-
jakubskou noc od ministerstva pro kou-
zelné bytosti, které se mohly zúčastnit i 
lidské bytosti, které Agátě pomohly.

Po splnění všech úkolů a nasbírání 
všech potřebných ingrediencí jsme se 
všichni vrátili v pořádku na zahradu MŠ a 
začala výroba elixíru, pronášení tajného 
zaklínadla. A co se nestalo? Agáta nám 
opravdu omládla a stala se z ní krásná 
čarodějnice. Úkol byl splněn.

Děti a dospěláci z MŠ Sluníčko 
Poplze              Bc. Eva Zůnová

Zápis do ZUŠ Libochovice

Zájemci o studium 

Základní umělecká 
škola Libochovice pořádá 
zápis žáků pro školní rok 
2021/2022. 

Dětem se tato výzva líbila a s 
nadšením ji přijaly a vyrazily na cestu. Ta 
začínala na rozcestí u mostu okolo 
zahrádek lipovou alejí a okolo chatek zpět 
do školky. V úkolech si děti procvičily 
nejen mozkové závity nad úkoly třeba z 
grafomotoriky, počtů, prostorové orien-

mládí. A když se vše dobře vydaří , 
sejdeme se na oslavě Filipojakubské noci.

PhDr. M. Miechová, www.mojra.cz

Na závěr si pojďme shrnout to 
nejdůležitější. Jak dítěti rozvod ozná-
míte, bude mít vliv na to, jak moc ho celá 
situace poznamená. Zlatým pravidlem 
je, abyste se snažili být během rozhovoru 
klidní a vyhnuli se křiku a hádkám. Ty 
jsou bohužel v tomto napjatém období 
časté. Rozvod je samozřejmě náročný i 
pro vás a máte-li být před dítětem v klidu, 
je potřeba, abyste mysleli i na sebe. 
Nebuďte na to sami – proberte situaci s 
přáteli, promluvte třeba s těmi, kteří si už 
podobnou situací prošli. Využít můžete i 
speciální rodičovské linky nebo se 
poradit s psychologem. 

závislosti na věku. Menší děti si rozvod 
často vyčítají a obviňují sami sebe. Je 
velmi důležité, abyste jim zdůraznili, že 
nic z toho není jejich vina a že jej oba 
máte stále rádi. Na tom, že jste jeho 
rodiči, se nic nemění. Starší děti pak mají 
tendenci hledat viníka v jednom z rodičů. 
Některé děti budou plakat, jiné se budou 
vztekat. Možná vás váš potomek 
překvapí pozitivní reakcí a odpovědí, že 
to bude lepší, protože slyší, že se pořád 
hádáte. Může se ale taky stát, že si dítě po 
rozhovoru odejde prostě hrát, jako by se 
nic nestalo. Nebojte se ho zeptat, zda 
pochopilo, co to všechno vlastně 
znamená nebo o čem teď přemýšlí.

Jak takový rozhovor načasovat? 
Rozhodně se nedoporučuje na dítě 
všechno vychrlit v návalu prvotních 
emocí. Nejprve si rozvod zpracujte vy 
sami. Je možné, že jste kvůli tomu 

Rozvod rodičů je pro děti náročný, 
jak moc je ale poznamená, záleží také na 
tom, jak k tomu rodiče přistoupí. 
Důležité je mít na paměti, že situace 
okolo rozvodu je náročná i pro rodiče 
samotné. Ve hře je spousta emocí a často 
i nedořešených otázek. Rodiče se proto 
někdy vyhýbají tomu, aby si s dětmi na 
toto téma promluvili, bojí se, jak budou 
reagovat a zda jim to neublíží. Nutno 
dodat, že děti jsou velmi vnímavé a 
existuje poměrně velká šance, že už delší 
dobu pozorují, že se doma mezi 
maminkou a tatínkem něco děje, něco 
není v pořádku. Protože žádné bližší 
informace nemají, dostává se ke slovu 
jejich fantazie – přemýšlí, co se to 
vlastně děje a jestli za to třeba nemohou 
ony. V případě, že jste se s partnerem na 
rozvodu dohodli, nemá cenu rozhovor s 
dětmi odkládat. Jednak proto, že mohou 
být současnou situací velmi zmatené, ale 
také proto, že odkládáním se zvyšuje 
riziko, že o rozvodu poví dítěti někdo 
jiný. Ať už cíleně nebo náhodou.

Jak dětem říci o rozvodu?

Čarodějnická stezka
v Poplzích
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Zmíněný novinový článek byl 
provázen i fotografií, z níž je jasné, že tou 
velkou rostlinou byla přeslička největší 
(Equisetum telmateia). Je to největší 
přeslička mírného pásma (Eurasie i 
Severní Ameriky), dorůstající výjimečně 
až kolem 2 m. Stejně jako běžná přeslička 
rolní vytváří dvojí lodyhy, jarní výtrusné 
(nezelené) a letní asimilační (zelené). V 
rámci české flóry je považována za 
vzácnější druh. U nás je častější na 
Českolipsku, v Českém ráji a na východní 
Moravě, jinde se vyskytuje vzácně. Je 
velmi vlhkomilná a místy jejího výskytu 
jsou lesní prameniště i příkopy podél silnic 
a železnic. Dává přednost vápnitým, 
jílovitým půdám s prosakující vodou. 

Pan Jaromír Tlustý, v Libochovicích 
dobře známý kulturní činitel, autor mnoha 
naučných přednášek a badatel na poli 
historie zahrad a parků, význačných 
zahradníků a cestovatelů, mi občas píše o 
svých zajímavých nálezech všelijakých 
zapadlých botanicky laděných archiválií.  
S jeho souhlasem zde uvedu doslovně část 
článku z novin "Svobodné slovo"  starých 
63 let, který mi laskavě poskytl v kopii: 
"Odborný učitel J. Šimr z Velemína objevil 
v okolí Skalice na Lovosicku vzácnou 
rostlinu, pravnučku přesličky veliké 
Equisetum maximum, jež rostla u nás před 
pradávnými věky. Během doby zdege-
nerovala, ale i tak dosahuje proti naší 
normální přesličce výšky až 1,5 m. …… 
Objev vzbudil velký zájem veřejnosti v 
Československu, ale i v zahraničí." 

Taková senzace a jen 25 km vzdálená 
od Libochovic! Pan Tlustý asi při zaslání 
článku tušil, že pro botanika je to něco jako 
detektivní stopa, ovšem "notně vychlad-
lá"! První zarážející věcí je, že Šimrem 
zmíněná dávnověká přeslička Equisetum 
maximum neexistuje, není to žádný 
vědecky popsaný fosilní ani současný 
druh. Populární jsou však vymřelé stromo-
vité prapřesličky čili kalamity (Calamites) 
z doby prvohorních kamenouhelných 
pralesů (karbonu). Ty ovšem nebyly 
přímými předchůdkyněmi nynějších pře-
sliček, jen jejich "sestrami". Prapřesličky 
se od přesliček lišily tím, že měly dřevnaté 
kmeny, jež s věkem tloustly.  Přesličky 
jsou byliny a jejich duté lodyhy druhotně 
netloustnou. Skutečné předchůdkyně 
dnešních přesliček  rostly také již v 
karbonu a jejich zlomkovité zkameněliny a 
otisky, svědčící o menší velikosti než měly 
kalamity, se souborně nazývají Equi-
setites. Dobou největšího rozvoje pravých 
přesliček byly až druhohory, ale druhy již 
opravdu podobné současným přesličkám 
jsou ještě pozdější, třetihorní. 

Údaje o výskytu přesličky největší 
západně a severně od Třebívlic u Želkovic, 

Objevitelem přesličky největší v 
Českém středohoří však nebyl Šimr, jak by 
se mohlo zdát z novinové zprávy. Ladislav 
Josef Čelakovský, český botanik, profesor 
pražské univerzity a člen České akademie 
věd, ji objevil právě nedaleko Skalice, u 
Červeného Újezdu, již r. 1879 (herbář PR,  
https://pladias.cz/ homepage/contact). 
Noviny v roce 1958 tedy s tou senzací a ohla-
sem v zahraničí jistě poněkud přeháněly.

Leské, Starého a Skalice, byly potvrzeny i 
po roce 2000 (K. Nepraš). Další nejspíše i 
nyní existující naleziště se v Českém 
středohoří udávají u Konojed a blízké 
Dubičné severně od Úštěku, a také u 
Zubrnic. Na hranici chráněné krajinné 
oblasti České středohoří u Stružnice 
poblíže České Lípy je přeslička největší v 
rozsáhlém hustém porostu vzniklém 
odnožováním. Je vidět z oken vlaku 
jezdícího z České Lípy do Ústí, neboť od 
okraje lesa se přeslička rozšířila až do 
příkopů a štěrku kolem trati. 

text a foto RNDr. M. Studniška, CSc.   

Přesliček, rostlin nepochybně velmi 
starobylého původu, v současnosti na 
Zemi nežije mnoho, všeho všudy 14 druhů. 
Mezi nimi je i přeslička obří (Equisetum 
giganteum),  jejímž domovem jsou 
subtropy a tropy Střední a Jižní Ameriky. 
Může být vysoká až 8 m, ale její duté 
lodyhy jsou při tom jen 2 cm v průměru. 
Musí se tudíž opírat o okolní vegetaci a bez 
opory bývá mnohem nižší. Zmiňuji tuto 
raritu proto, že ji také lze v severních 
Čechách vidět, samozřejmě v Botanické 
zahradě Liberec. Roku 2019 jsem provedl 
měření její výšky, která činila 4,56 m. 
Rozložený přeslen větví měl obdivu-
hodných 58 cm na šířku. Pan učitel Jan 
Šimr, zesnulý proslulý přírodovědecký 
badatel a znalec Českého středohoří, by 
nad touto opravdu senzační exotickou 
přesličkou asi ustrnul v údivu!

Letní lodyhy přesličky největší u Stružnice
v Českém středohoří. 

Jarní lodyhy přesličky největší s výtrus-
nými klasy.

Řez zkamenělým kmenem vyhynulé
prapřesličky, vystavený v Botanické
zahradě Liberec. (Naleziště Nová Paka.)

Exotická přeslička obří, největší žijící
přeslička světa, pěstovaná v Botanické
zahradě Liberec.

Senzační přeslička z Českého středohoří

znovu se ukázalo, jak jste šikovné, 
nápadité a kreativní. Moc děkujeme za 
všechny obrázky, které dorazily k nám do 
redakce. A protože bylo moc těžké vybrat 
jen tři, najdete tu všechny obrázky, které 
jste nakreslily. 

A protože se do soutěže zapojila i 
celá třída II. A z naší základní školy a 
dětem se obrázky moc povedly, město 
Libochovice jim pomůže s realizaci 
školního výletu. 

Všechny obrázky si můžete prohléd-
nout i na webových stránkách města 
Libochovice (www.libochovice.cz). 

Děkujeme za vaši účast a věříme, že 
příště se zapojíte v ještě větším počtu. 

Milé děti, 

Alena Šebková

Všechny děti, které se do soutěže 
zapojily, si mohou v informačním centru 
vyzvednout (na své jméno) cenu, kterou 
jim věnovalo město Libochovice. 

Vyhodnocení soutěže
Kdo si hraje… nezlobí!

Stalo se před 20 lety
červen 2001

! Firma Kučera 6. května 2001 otevřela 
novou prodejnu v ulici Pokorného 359 (v 
objektu bývalého hotelu Libuše). Pro-
dávalo se tu drůbeží maso - prsa, stehna, 
křídla, krky, žaludky, játra, srdce atd.

! 6. června udělila Česká lékařská společ-
nost v Saturnově sále Purkyňovu cenu 
sedmdesát i letému MUDr.  Milanu 
Šamánkovi, DrSc., pediatrovi. Ve své 
lékařské praxi se věnoval především 
vrozeným srdečním vadám u dětí. V r. 1977 
se mu podařilo prosadit výstavbu dětského 
kardiocentra. Za úspěch lze také považovat i 
jeho popularitu mezi kardiologickou 
odbornou veřejností doma i ve světě.

                 ČeTo

Adinka

Terka

Samík Adélka

Dominik

Matěj

Třída II.A



76

červen 2021 červen 2021Libochovické noviny Libochovické noviny

Zmíněný novinový článek byl 
provázen i fotografií, z níž je jasné, že tou 
velkou rostlinou byla přeslička největší 
(Equisetum telmateia). Je to největší 
přeslička mírného pásma (Eurasie i 
Severní Ameriky), dorůstající výjimečně 
až kolem 2 m. Stejně jako běžná přeslička 
rolní vytváří dvojí lodyhy, jarní výtrusné 
(nezelené) a letní asimilační (zelené). V 
rámci české flóry je považována za 
vzácnější druh. U nás je častější na 
Českolipsku, v Českém ráji a na východní 
Moravě, jinde se vyskytuje vzácně. Je 
velmi vlhkomilná a místy jejího výskytu 
jsou lesní prameniště i příkopy podél silnic 
a železnic. Dává přednost vápnitým, 
jílovitým půdám s prosakující vodou. 

Pan Jaromír Tlustý, v Libochovicích 
dobře známý kulturní činitel, autor mnoha 
naučných přednášek a badatel na poli 
historie zahrad a parků, význačných 
zahradníků a cestovatelů, mi občas píše o 
svých zajímavých nálezech všelijakých 
zapadlých botanicky laděných archiválií.  
S jeho souhlasem zde uvedu doslovně část 
článku z novin "Svobodné slovo"  starých 
63 let, který mi laskavě poskytl v kopii: 
"Odborný učitel J. Šimr z Velemína objevil 
v okolí Skalice na Lovosicku vzácnou 
rostlinu, pravnučku přesličky veliké 
Equisetum maximum, jež rostla u nás před 
pradávnými věky. Během doby zdege-
nerovala, ale i tak dosahuje proti naší 
normální přesličce výšky až 1,5 m. …… 
Objev vzbudil velký zájem veřejnosti v 
Československu, ale i v zahraničí." 

Taková senzace a jen 25 km vzdálená 
od Libochovic! Pan Tlustý asi při zaslání 
článku tušil, že pro botanika je to něco jako 
detektivní stopa, ovšem "notně vychlad-
lá"! První zarážející věcí je, že Šimrem 
zmíněná dávnověká přeslička Equisetum 
maximum neexistuje, není to žádný 
vědecky popsaný fosilní ani současný 
druh. Populární jsou však vymřelé stromo-
vité prapřesličky čili kalamity (Calamites) 
z doby prvohorních kamenouhelných 
pralesů (karbonu). Ty ovšem nebyly 
přímými předchůdkyněmi nynějších pře-
sliček, jen jejich "sestrami". Prapřesličky 
se od přesliček lišily tím, že měly dřevnaté 
kmeny, jež s věkem tloustly.  Přesličky 
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setites. Dobou největšího rozvoje pravých 
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text a foto RNDr. M. Studniška, CSc.   

Přesliček, rostlin nepochybně velmi 
starobylého původu, v současnosti na 
Zemi nežije mnoho, všeho všudy 14 druhů. 
Mezi nimi je i přeslička obří (Equisetum 
giganteum),  jejímž domovem jsou 
subtropy a tropy Střední a Jižní Ameriky. 
Může být vysoká až 8 m, ale její duté 
lodyhy jsou při tom jen 2 cm v průměru. 
Musí se tudíž opírat o okolní vegetaci a bez 
opory bývá mnohem nižší. Zmiňuji tuto 
raritu proto, že ji také lze v severních 
Čechách vidět, samozřejmě v Botanické 
zahradě Liberec. Roku 2019 jsem provedl 
měření její výšky, která činila 4,56 m. 
Rozložený přeslen větví měl obdivu-
hodných 58 cm na šířku. Pan učitel Jan 
Šimr, zesnulý proslulý přírodovědecký 
badatel a znalec Českého středohoří, by 
nad touto opravdu senzační exotickou 
přesličkou asi ustrnul v údivu!

Letní lodyhy přesličky největší u Stružnice
v Českém středohoří. 

Jarní lodyhy přesličky největší s výtrus-
nými klasy.

Řez zkamenělým kmenem vyhynulé
prapřesličky, vystavený v Botanické
zahradě Liberec. (Naleziště Nová Paka.)

Exotická přeslička obří, největší žijící
přeslička světa, pěstovaná v Botanické
zahradě Liberec.

Senzační přeslička z Českého středohoří

znovu se ukázalo, jak jste šikovné, 
nápadité a kreativní. Moc děkujeme za 
všechny obrázky, které dorazily k nám do 
redakce. A protože bylo moc těžké vybrat 
jen tři, najdete tu všechny obrázky, které 
jste nakreslily. 

A protože se do soutěže zapojila i 
celá třída II. A z naší základní školy a 
dětem se obrázky moc povedly, město 
Libochovice jim pomůže s realizaci 
školního výletu. 

Všechny obrázky si můžete prohléd-
nout i na webových stránkách města 
Libochovice (www.libochovice.cz). 

Děkujeme za vaši účast a věříme, že 
příště se zapojíte v ještě větším počtu. 

Milé děti, 

Alena Šebková

Všechny děti, které se do soutěže 
zapojily, si mohou v informačním centru 
vyzvednout (na své jméno) cenu, kterou 
jim věnovalo město Libochovice. 

Vyhodnocení soutěže
Kdo si hraje… nezlobí!

Stalo se před 20 lety
červen 2001

! Firma Kučera 6. května 2001 otevřela 
novou prodejnu v ulici Pokorného 359 (v 
objektu bývalého hotelu Libuše). Pro-
dávalo se tu drůbeží maso - prsa, stehna, 
křídla, krky, žaludky, játra, srdce atd.

! 6. června udělila Česká lékařská společ-
nost v Saturnově sále Purkyňovu cenu 
sedmdesát i letému MUDr.  Milanu 
Šamánkovi, DrSc., pediatrovi. Ve své 
lékařské praxi se věnoval především 
vrozeným srdečním vadám u dětí. V r. 1977 
se mu podařilo prosadit výstavbu dětského 
kardiocentra. Za úspěch lze také považovat i 
jeho popularitu mezi kardiologickou 
odbornou veřejností doma i ve světě.

                 ČeTo

Adinka

Terka

Samík Adélka

Dominik

Matěj

Třída II.A
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text a foto Vítek Malinovský

Madeiru i Porto Santo, kde byla k dostání 
všechna španělská, portugalská a 
samozřejmě i evropská piva. Na každém 
kroku se pila piva Tropical a Dorada a na 
ostrovech stojí i pár kanárských pivovarů. 
Nejběžnějšími styly jsou ležáky plzeň-
ského a mnichovského typu a samozřejmě 
také ale. Na všech těchto ostrovních rájích 
má však pivo významnou konkurenci v 
jedinečných vínech a rumech.

tu chvíli nebylo překvapilo, kdyby hráli 
čtyřku mariáš). Večeře v místní restauraci 
pak mimo nejrůznější druhy masa a ovoce 
obsahovala i pestrý výběr produktů z 
hmyzu (nejlepší byli pražení obří bílí 
červi a termití kukly). U vodopádů také 
skončilo mé velké africké dobrodružství.

Geograficky k Africe patří také 
Kanárské ostrovy a Madeira a ani tam není 
o pivo v žádném případě nouze. Postupně 
jsem navštívil všech sedm Kanárů, 

Pivo, nápoj tento jest velice zdravý a 
velmi výživný, ducha našeho upevňuje a 
mysl utužuje a rozveseluje.

- Tadeáš Hájek z Hájku

Není plzeň jako plzeň
Má první cesta do Afriky roku 1996 

nestála z pohledu exotických piv za 
pořádnou zmínku, neboť značná část 
zavazadlového prostoru našeho autobusu, 
duhově zbarvené Karosy ŠL-11 byla 
vyplněna malými plechovkami (věčně 
horké) desítky Gambrinus. Za pár dní 
putování po Maroku ( 3) jsme jí (my obr. 
pivaři) měli plné zuby, ale zato se stala 
žádaným artiklem zbožních směn s 
pivumilnými domorodci. Při návratu domů 
se již řeč většiny výletníků točila téměř 
výhradně kolem knedlo-zela-vepřového a 
točeného českého piva.

Zato výprava do jižní Afriky roku 
2007 byla z pivařského hlediska o poznání 
pestřejší. Všechno to začalo v Kapském 
Městě, metropoli Jihoafrické republiky, 
kde nás, skvělou sedmičlennou partu 
účastníků zájezdu, nalákaly v jedné 
venkovní restauraci poutače Pilsner 
Urquell. První lok z oroseného půllitru byl 
však zvláštním zážitkem – chladivé a dobře 
natočené pivo nebylo nijak špatné, s plzní z 
Plzně však mělo jen pramálo společného. 
Nevím, nakolik jeho suroviny pocházejí z 
krajů českých, ale ten propastný rozdíl 
mezi oběma nápoji je zřejmě důsledkem 
rozdílného složení vody. Na západě země 
pak všude dominoval namibijský 

Díl druhý –Afrika
Druhým světadílem, který jsem po 

Severní Americe navštívil, byl Černý 
kontinent, a tak dnešní část sedmidílného 
pivně-cestovatelského seriálu přináší 
telegrafickou reportáž z výpravy do 
Maroka uskutečněné „duhovou“ Karosou 
v roce 1996 a dále pak povídání o velké, 
téměř měsíční expedici do jižní Afriky, 
která začala v jihoafrickém Kapském 
Městě a pokračovala podél pobřeží 
Indického oceánu přes města Durban, 
Port Elisabeth a East London až po 
Krugerův národní park ( 2) se obr. 1 a 
zastávkami v horském království Lesotho 
a ve Svazijsku, na východě se v mozam-
bickém Maputu po dvou dnech otočila 
zpět na západ a vedla přes Pretorii a 
Johannesburg až k hranicím s Botswanou 
(dříve Batavskem), po jejímž přejezdu 
skončila v Zimbabwe (dříve Rhodesii) u 
Viktoriiných vodopádů s půldenním 
výletem do Zambie. Všude po cestě mě 
doprovázela velmi dobrá piva, zejména 
však ležáky plzeňského stylu.

Windhoek, který dokázal plnohodnotně 
konkurovat evropským ležákům. Velkou 
pivní vzácnost jsem okusil v nejvýše 
položené africké hospodě situované ve 
vesnici Mokhotlonk na samém vrcholu 
horského království Lesotho ( 4). obr. 
Jednalo se o Maluti Premium Lager, 
prvotřídní ležák a chloubu jednoho z dvou 
místních pivovarů. K dalším vzácným 
„expěnátům“ se řadil ležák Sibebe 
Premium Lager, kterým jsme hasili žízeň 
při dvoudenní návštěvě Svazijska a dále 
ležák Laurentina Clara z Mozambiku, 
který doprovázel lukulské rybí hody v 
hlavním městě Maputo ( 5), než předal obr. 
štafetu jihoafrickému vínu.

Závěr africké expedice vedl zpátky 
přes Johannesburg a Pretorii do Botswany 
( 7), zahrnoval i návštěvu oprav-obr. 
dického šamana ( 8) a všude vládl obr. 
ležák Windhoek. Po přenocování v hlav-
ním městě Gaborone jsme se vydali na 
poslední štaci k Viktoriiným vodopádům 
do Zimbabwe ( 9). Tam se mi na obr. 
výletní lodi brázdící řeku Zambezi 
poštěstilo ochutnat stejnojmenné národní 
pivo a ráno na druhý den, ještě před 
prohlídkou vodopádů, si dopřát snídani za 
10 miliónů dolarů – pochopitelně zim-
babwských, což tehdy dělalo necelých sto 
korun. Později jsme přešli na průzkum 
druhé strany vodopádů po mostě do 
Zambie, kde nás čekala samá příjemná 

Na tomto místě se musím přiznat k 
velké škodolibosti, jíž jsem se dopustil vůči 
kamarádovi a znalci vína Richardovi, který 
se ve víně nejen obdivuhodně vyznal, ale 
také o něm hojně a dlouze mluvil. V jedné 
restauraci v městě Santana, nedaleko 
rezervace - království hrochů ( ) na obr. 6
jihozápadě JAR se nám poněkud protáhla 
párty, Richard už měl dost, a tak se se mnou 
rozhodl velkoryse podělit o jedno 
mimořádné víno tamější provenience. 
Podal mi dvoudecku s pokyny, jak si je 
vychutnat a vyzvedl přitom všechny jeho 
přednosti. V tu chvíli už jsem však neměl 
chuť ani na víno, ani na výčet jeho 
přívlastků, buketů, kyselinek, tónů, textur a 
dalších charakteristik, a jak jsem pohledem 
zavadil o svůj rozpitý půllitr piva, zrodil se 
v mé mysli zlomyslný plán. Poděkoval 
jsem a slušně se zeptal, jestli by mu 
nevadilo, kdybych si z něj vyrobil 
„cákanec“. Než se zmohl na odpověď, 
drahocenný obsah sklenky zašuměl do 
zbytku piva. Pozoruje jeho zděšený pohled, 
pomalým krouživým pohybem jsem směs 
nápojů pečlivě promíchal a hodil ji do sebe 
na ex. Vychutnal jsem si jeho rozpačitý děs, 
bohatýrsky si říhl a zeptal se, jestli nemá 
ještě trochu. A jak to dopadlo? Nakonec se 
tomu zasmál a já nerušeně pokračoval v 
pivu.

červen 2021 červen 2021Libochovické noviny Libochovické noviny

Z Libochovic až na konec světa

překvapení – cesta po hraně zčásti 
vyschlých vodopádů nad stometrovou 
propastí, socha a letadlo doktora Emila 
Holuba, skvělé antropologické muzeum, 
třícentimetrový štos zambijských dola-
rových bankovek z bankomatu a nakonec 
venkovní hospoda, která docela při-
pomínala tu naši. Přátelská obsluha a 
znamenitý točený Mosi Lager, místní 
rodinky s dětmi a u vedlejšího stolku čtyři 
černí chasníci hrající v karty (ani by mě v 

V pátek 30. dubna byla otevřena na nám. 5. května prodejna Náš chléb. V příštím čísle se dozvíte více.                      Foto: St. Tlustý

Obr. 3

Obr. 4

Obr. 5

Obr. 6

Obr. 8

Obr. 9

Obr. 1

Obr. 2

Obr. 7

Náš chléb v Libochovicích



98
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zavadil o svůj rozpitý půllitr piva, zrodil se 
v mé mysli zlomyslný plán. Poděkoval 
jsem a slušně se zeptal, jestli by mu 
nevadilo, kdybych si z něj vyrobil 
„cákanec“. Než se zmohl na odpověď, 
drahocenný obsah sklenky zašuměl do 
zbytku piva. Pozoruje jeho zděšený pohled, 
pomalým krouživým pohybem jsem směs 
nápojů pečlivě promíchal a hodil ji do sebe 
na ex. Vychutnal jsem si jeho rozpačitý děs, 
bohatýrsky si říhl a zeptal se, jestli nemá 
ještě trochu. A jak to dopadlo? Nakonec se 
tomu zasmál a já nerušeně pokračoval v 
pivu.
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Z Libochovic až na konec světa

překvapení – cesta po hraně zčásti 
vyschlých vodopádů nad stometrovou 
propastí, socha a letadlo doktora Emila 
Holuba, skvělé antropologické muzeum, 
třícentimetrový štos zambijských dola-
rových bankovek z bankomatu a nakonec 
venkovní hospoda, která docela při-
pomínala tu naši. Přátelská obsluha a 
znamenitý točený Mosi Lager, místní 
rodinky s dětmi a u vedlejšího stolku čtyři 
černí chasníci hrající v karty (ani by mě v 

V pátek 30. dubna byla otevřena na nám. 5. května prodejna Náš chléb. V příštím čísle se dozvíte více.                      Foto: St. Tlustý
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Obr. 6
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Obr. 9
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Obr. 7

Náš chléb v Libochovicích
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O tom, které noviny a časopisy vycházely v Libochovicích, jsme v našich novinách 
psali několikrát. Je téměř neuvěřitelné, že první časopis Libochovické listy vyšel 
8.11.1890. Proč o tom vlastně píšu. Když jsem v jedné aukci objevil tři čísla časopisu 
MALÉ NOVINY DIE KLEINE ZEITUNG (přesně takto napsáno v záhlaví a dále zde 
bylo uvedeno: Zábavné německé čtení a pracovní jazykový časopis pro českou mládež), 
věděl jsem, že tyto noviny budou zajímat nejen mě. Mám v ruce 2., 3. a 4. číslo vydané v 
říjnu, listopadu a prosinci 1940, cena 60 hal. a dále velkým písmem napsáno 
LIBOCHOVICE. 

Nemůžeme vyloučit, že v našem městě vycházela ještě další periodika, která by toto 
téma – pokud se najdou, opět rozšířila.                             - jokr -

Obsah tvoří nejrůznější povídky, pověsti a příběhy. Psáno vždy v jazyce německém 
a vedle v jazyce českém. Obsahově naprosto nezávadné, odhlédneme-li od data, kdy 
časopis vycházel, mohla by to být vhodná pomůcka k výuce německého jazyka. 
Vydavatel Vladimír Franěk, odborný učitel I. pokusné měšťanské školy ve Zlíně. Tiskli 
bratři Kučerové v Libochovicích.

který jim byl vždy na blízku jak radou, tak 
osobní pomocí.

Strávil jsem s Pepou krásné a 
nezapomenutelné chvíle v divadle. 
Divadlo bylo posláním a měl pro něj 
nesporné vlohy. Působil nejen na 
amatérských scénách (Libochovice, 
Klapý, Louny, Litoměřice), ale byl 
především znám jako profesionál nejen na 
divadle, ale i v mnoha tuzemských či 
zahraničních filmech.

Často jsem Pepovi dělal taxikáře, 
když jsem jej vozil na zkoušky Pohádky 

Pamatuji si moc dobře na hru, kterou 
jsme zinscenovali v Rádobydivadle 
Klapý, a to hru E. Radzinského Divadlo 
za času Nerona a Seneky. Hrál zde jednu z 
hlavních rolí, a to Diogéna, a většinu času 
strávil stojící v sudě, který byl umístěn na 
vysokém praktikáblu. Vždy, než vstoupil 
do toho sudu, mu jeho žena Věruška 
láskyplně omotávala nohy obinadlem. 
Vždy se mohl na svoji ženu spolehnout, 
byli si souzeni jako málokdo. Jejich štěstí 
bylo ještě víc znásobeno narozením syna.

Celou řadu let vedl sdružení 
Paleček, kterému věnoval spoustu času a 
vím, že všichni ti „malí lidé“ se cítí být 
jako sirotci, neboť je opustil jejich „otec“, 

Nic pro něho nebylo překážkou, jako 
kdyby říkal: když můžeš ty, tak proč ne já 
a naopak, nebo zkus být lepší nežli já. 
Nikdy jsem neskočil padákem jako on, 
neboť se bojím. A takových přirovnání je 
na celou knihu. Mluvím-li o knihách, tak 
vazby časopisů umně svázaných jeho 
rukou vykukují na mne z knihovny a vím, 
že mne přežijí, neboť je to perfektně 
provedená práce. Ostatně vše dělal 
perfektně.

Ačkoliv Josef Zeman, pro mne vždy 
Pepa, dostal do vínku malý vzrůst, předčil 
svou živelností kdekterého habána. Vždy 
byl středem pozornosti a nešlo jej 
přehlédnout. Nikdy jsem z jeho úst 
neslyšel, že by si stěžoval na svůj rádoby 
handicap, spíše svůj osud bral jako velkou 
životní příležitost, kterou pomalu pře-
tvářel ke své spokojenosti, ale i ke spoko-
jenosti své rodiny a svých přátel. 
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Ano. Byli jsme postaveni před situaci, kdy jsme mohli obnovit povrchy daných ulic, 
de facto za minimální částku. Jen pro srovnání = cca 140 m kousek ulice Poděbradova 
vyšla město na 1.120 tis. Kč. Tělesa Paříkova náměstí, ulic Žižkova, Chelčického, velká 
část ulice Poděbradova a drobné části ulic Kaplířova čítající mnohonásobně více metrů 
přišlo město na zhruba 4.088 tis. Kč. Nemalou částku zaplatil také ČEZ v rámci uvedení 
výkopů do původního stavu (resp. původní stav od samého počátku pojal jako položení 
nových povrchů = to by byl ještě větší Kocourkov, 2-3 řady nových dlaždic a k tomu ty 
staré popraskané, zdraví ohrožující). 

Jak u „Jiříkova vidění“ nebyla pouze autorka příspěvku výše. Byl jsem tím nemile 
překvapen já i paní místostarostka včetně správního oddělení. Předně bych chtěl 
upozornit, že nejde o věc, kterou by na své náklady zajišťovalo město. Ale nepřímo se nás 
dotýká, protože jak je patrné, zasahuje se v některých místech do již zrekonstruovaných 
povrchů. Což je přece proti logice věci. Ale rád bych se vrátil k celému textu a pokusil se 
některé věci dovysvětlit, protože to považuji za nutné. 

Bylo by krásné mít každou novou investici podloženu studií, která nejprve problém 
analyzuje, rozdělí na body týkající se obslužnosti, vztahu k životnímu prostředí, 
komunitním možnostem atd. Z této analýzy pak vyvstane náčrt několika řešení, které 
zanalyzované informace umě poskládá ve funkční celek a na veřejnosti bude vybrat tu 
nejvýhodnější. Tento systém se mi zamlouvá, protože dovoluje participovat veřejnosti na 
konečném rozhodnutí. Tento přístup však vyžaduje čas. A ten jsme v tomto případě neměli 
a museli se uchýlit k finanční stránce věci.

Proč se znovu zasahuje do chodníků, je událost, kterou nechápeme ani my. Z 
posledních zpráv, které máme, došlo k opomenutí odboček na některých místech. Proč 
tomu tak je, by byla otázka spíše na projektanty a lidi odpovědné za majetek společnosti 
ČEZ - distribuce. Tato společnost je investorem pokládky vedení NN v površích v majetku 
města. To, že bylo vše vybudováno dle PD a posléze se objevila chyba, na kterou ČEZ 
musel reagovat přeprojektováním situace a z čehož vyplynul opětovný zásah do 
zrenovovaných povrchů, je věcí, které jako město opravdu nemůžeme ovlivnit. Zhotovitel 
celý narušený úsek bude podkládat znovu a s novou dlažbou. Věc se nám nelíbí a na 
kontrolním dnu bylo kolem této věci poměrně živo.               Mgr. Miroslav Zůna

Další poznámkou, byť okrajovou, byla výsadba stromů v této lokalitě. Pokud 
odhlédnu od toho, že stromy, až na malé výjimky, v této ulici sázeli sami obyvatelé 
nemovitostí, a jak je zvykem v Libochovicích, bez vědomí samotného města, je přece 
rozumné, že nemáme jeden druh stromů v celé ulici. Třeba taková alej jírovců by byla 
hezká jen do doby, kdy se plně rozjede sezónní rozvoj klíněnky. Asi bychom se mohli bavit 
o systémovější výsadbě, ale když se někomu líbí platan, nebude si před domeček 
vysazovat sakuru apod.

NaŠt

Nechápu! Opravdu nechápu urba-
nistické řešení ulice Poděbradova. Je to 
hned po Revoluční nejširší ulice v Libo-
chovicích. Upřímně jsem měla radost, že 
se po jedné straně konečně dělají nové 
chodníky. Konečně budou maminky moci 
vozit svoje kočárky bez drncání, konečně 
se bez překousnutého jazyka povozí i děti 
na odstrkovadlech, konečně nebudu 
muset při chůzi koukat jen pod sebe, 
abych se nepřerazila, když jdu od vlaku. 

Ulice ale působí trochu nesourodě. 
Prostě každej pes, jiná ves. Tu trocha 
trávy, tu parkovací místa, tu stoletý javor, 
tu jinan, tu topol, tu keřík! Někde jen ujetá 
zem od stojících aut. Zámková dlažba, 
nová čtvercová dlažba, stará dlažba. 
Chápu! Peníze, rozpočet, výběrové řízení, 
bláto padající z projíždějících traktorů 
zemědělského družstva. Vždyť to není 
centrum! Je to jen ulice, po které jdou do 
centra případní návštěvníci přijíždějící 
do Libochovic vlakem. A pravda, těch už 
asi moc není!

Co ale vůbec nechápu, je, že se nově 
položený rovný chodník na některých 
místech zase rozebírá a znovu se kope! 
Trochu Kocourkov!               

JAKO JED
hořké fejetony
z Libochovicka

Věz, Pepo, že kdykoliv budu stát na 
našem autobusovém nádraží, budu se 
dívat na vrata domu, kde jsi žil, a budu si 
zoufale přát, aby ses v nich zase objevil. V 
kalhotách na kšandách a s úsměvem od 
ucha k uchu. Libochovice v Tobě ztrácí 
jedinečného člověka s velkým srdcem.

Ladislav Valeš

máje do Karlínského divadla. Vzpomí-
nám na ty krásné debaty o životě a o 
divadle. Jak často jsem mu záviděl jeho 
soukromý život, neboť on, na rozdíl ode 
mě, věděl, proč žije.

Z historie novin a časopisů, které vycházely
v Libochovicích

Provoz Café Della Porta byl spuštěn 
22. května 2021. Těším se, až nám povíte, 
jak se nám to povedlo. Sledujte náš FB 
profil a www.cafedellaporta.cz. 

A proč Della Porta? Název je podle 
stavitele a architekta Antonia Della Porty, 
který na žádost pana Ditrichštejna upravil 
poslední vzhled libochovického zámku. 
Zajímavostí pro návštěvníky bude, že 
vám připravujeme i malou galerii obráz-
ků, náčrtů a dopisů, které nebyly doposud 
k vidění a byly uloženy v archivu.

kou kavárnu s restaurací „CAFÉ DELLA 
PORTA“, která se bude vyznačovat 
podáváním výhradně domácích dezertů, 
slaných snacků, hlavních jídel, kvalitní 
kávy, koktejlů, dobrého vína, čepované 
plzně, italské zmrzliny a spousty 
dalších... Tuto myšlenku na zámeckou 
kavárnu s restaurací v historickém duchu 
zámku jsem nosila v hlavě více než 10 let 
a moc mě těší, že ji bylo možné ve 
spolupráci s vedením Městského úřadu 
Libochovice zrealizovat.

Kavárna nabízí nejen moderní a 
elegantní vzhled, ale splňuje i veškeré 
technické aspekty, které dnes vyžaduje 
moderní doba v náročnosti nejen na 
hygienické normy, tak na profesionální 
gastro zařízení. Ve spolupráci s naší 
architektkou a designérkou vzniklo 
kompletní vybavení interiérů včetně 
celého nového zázemí, což jsem také 
sama financovala.

Rezervace a objednávky na tel.: 412 
871 787.               Věra Bauerová s týmem

V pronajatých pros-
torách města Libocho-
vice, bývalé restaurace 
„Zámecký šenk“, jsme 
pro vás připravili zámec-

Nové Café Della Porta Vzpomínka na „malého Pepu s velkým srdcem“
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O tom, které noviny a časopisy vycházely v Libochovicích, jsme v našich novinách 
psali několikrát. Je téměř neuvěřitelné, že první časopis Libochovické listy vyšel 
8.11.1890. Proč o tom vlastně píšu. Když jsem v jedné aukci objevil tři čísla časopisu 
MALÉ NOVINY DIE KLEINE ZEITUNG (přesně takto napsáno v záhlaví a dále zde 
bylo uvedeno: Zábavné německé čtení a pracovní jazykový časopis pro českou mládež), 
věděl jsem, že tyto noviny budou zajímat nejen mě. Mám v ruce 2., 3. a 4. číslo vydané v 
říjnu, listopadu a prosinci 1940, cena 60 hal. a dále velkým písmem napsáno 
LIBOCHOVICE. 

Nemůžeme vyloučit, že v našem městě vycházela ještě další periodika, která by toto 
téma – pokud se najdou, opět rozšířila.                             - jokr -

Obsah tvoří nejrůznější povídky, pověsti a příběhy. Psáno vždy v jazyce německém 
a vedle v jazyce českém. Obsahově naprosto nezávadné, odhlédneme-li od data, kdy 
časopis vycházel, mohla by to být vhodná pomůcka k výuce německého jazyka. 
Vydavatel Vladimír Franěk, odborný učitel I. pokusné měšťanské školy ve Zlíně. Tiskli 
bratři Kučerové v Libochovicích.

který jim byl vždy na blízku jak radou, tak 
osobní pomocí.

Strávil jsem s Pepou krásné a 
nezapomenutelné chvíle v divadle. 
Divadlo bylo posláním a měl pro něj 
nesporné vlohy. Působil nejen na 
amatérských scénách (Libochovice, 
Klapý, Louny, Litoměřice), ale byl 
především znám jako profesionál nejen na 
divadle, ale i v mnoha tuzemských či 
zahraničních filmech.

Často jsem Pepovi dělal taxikáře, 
když jsem jej vozil na zkoušky Pohádky 

Pamatuji si moc dobře na hru, kterou 
jsme zinscenovali v Rádobydivadle 
Klapý, a to hru E. Radzinského Divadlo 
za času Nerona a Seneky. Hrál zde jednu z 
hlavních rolí, a to Diogéna, a většinu času 
strávil stojící v sudě, který byl umístěn na 
vysokém praktikáblu. Vždy, než vstoupil 
do toho sudu, mu jeho žena Věruška 
láskyplně omotávala nohy obinadlem. 
Vždy se mohl na svoji ženu spolehnout, 
byli si souzeni jako málokdo. Jejich štěstí 
bylo ještě víc znásobeno narozením syna.

Celou řadu let vedl sdružení 
Paleček, kterému věnoval spoustu času a 
vím, že všichni ti „malí lidé“ se cítí být 
jako sirotci, neboť je opustil jejich „otec“, 

Nic pro něho nebylo překážkou, jako 
kdyby říkal: když můžeš ty, tak proč ne já 
a naopak, nebo zkus být lepší nežli já. 
Nikdy jsem neskočil padákem jako on, 
neboť se bojím. A takových přirovnání je 
na celou knihu. Mluvím-li o knihách, tak 
vazby časopisů umně svázaných jeho 
rukou vykukují na mne z knihovny a vím, 
že mne přežijí, neboť je to perfektně 
provedená práce. Ostatně vše dělal 
perfektně.

Ačkoliv Josef Zeman, pro mne vždy 
Pepa, dostal do vínku malý vzrůst, předčil 
svou živelností kdekterého habána. Vždy 
byl středem pozornosti a nešlo jej 
přehlédnout. Nikdy jsem z jeho úst 
neslyšel, že by si stěžoval na svůj rádoby 
handicap, spíše svůj osud bral jako velkou 
životní příležitost, kterou pomalu pře-
tvářel ke své spokojenosti, ale i ke spoko-
jenosti své rodiny a svých přátel. 
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Ano. Byli jsme postaveni před situaci, kdy jsme mohli obnovit povrchy daných ulic, 
de facto za minimální částku. Jen pro srovnání = cca 140 m kousek ulice Poděbradova 
vyšla město na 1.120 tis. Kč. Tělesa Paříkova náměstí, ulic Žižkova, Chelčického, velká 
část ulice Poděbradova a drobné části ulic Kaplířova čítající mnohonásobně více metrů 
přišlo město na zhruba 4.088 tis. Kč. Nemalou částku zaplatil také ČEZ v rámci uvedení 
výkopů do původního stavu (resp. původní stav od samého počátku pojal jako položení 
nových povrchů = to by byl ještě větší Kocourkov, 2-3 řady nových dlaždic a k tomu ty 
staré popraskané, zdraví ohrožující). 

Jak u „Jiříkova vidění“ nebyla pouze autorka příspěvku výše. Byl jsem tím nemile 
překvapen já i paní místostarostka včetně správního oddělení. Předně bych chtěl 
upozornit, že nejde o věc, kterou by na své náklady zajišťovalo město. Ale nepřímo se nás 
dotýká, protože jak je patrné, zasahuje se v některých místech do již zrekonstruovaných 
povrchů. Což je přece proti logice věci. Ale rád bych se vrátil k celému textu a pokusil se 
některé věci dovysvětlit, protože to považuji za nutné. 

Bylo by krásné mít každou novou investici podloženu studií, která nejprve problém 
analyzuje, rozdělí na body týkající se obslužnosti, vztahu k životnímu prostředí, 
komunitním možnostem atd. Z této analýzy pak vyvstane náčrt několika řešení, které 
zanalyzované informace umě poskládá ve funkční celek a na veřejnosti bude vybrat tu 
nejvýhodnější. Tento systém se mi zamlouvá, protože dovoluje participovat veřejnosti na 
konečném rozhodnutí. Tento přístup však vyžaduje čas. A ten jsme v tomto případě neměli 
a museli se uchýlit k finanční stránce věci.

Proč se znovu zasahuje do chodníků, je událost, kterou nechápeme ani my. Z 
posledních zpráv, které máme, došlo k opomenutí odboček na některých místech. Proč 
tomu tak je, by byla otázka spíše na projektanty a lidi odpovědné za majetek společnosti 
ČEZ - distribuce. Tato společnost je investorem pokládky vedení NN v površích v majetku 
města. To, že bylo vše vybudováno dle PD a posléze se objevila chyba, na kterou ČEZ 
musel reagovat přeprojektováním situace a z čehož vyplynul opětovný zásah do 
zrenovovaných povrchů, je věcí, které jako město opravdu nemůžeme ovlivnit. Zhotovitel 
celý narušený úsek bude podkládat znovu a s novou dlažbou. Věc se nám nelíbí a na 
kontrolním dnu bylo kolem této věci poměrně živo.               Mgr. Miroslav Zůna

Další poznámkou, byť okrajovou, byla výsadba stromů v této lokalitě. Pokud 
odhlédnu od toho, že stromy, až na malé výjimky, v této ulici sázeli sami obyvatelé 
nemovitostí, a jak je zvykem v Libochovicích, bez vědomí samotného města, je přece 
rozumné, že nemáme jeden druh stromů v celé ulici. Třeba taková alej jírovců by byla 
hezká jen do doby, kdy se plně rozjede sezónní rozvoj klíněnky. Asi bychom se mohli bavit 
o systémovější výsadbě, ale když se někomu líbí platan, nebude si před domeček 
vysazovat sakuru apod.

NaŠt

Nechápu! Opravdu nechápu urba-
nistické řešení ulice Poděbradova. Je to 
hned po Revoluční nejširší ulice v Libo-
chovicích. Upřímně jsem měla radost, že 
se po jedné straně konečně dělají nové 
chodníky. Konečně budou maminky moci 
vozit svoje kočárky bez drncání, konečně 
se bez překousnutého jazyka povozí i děti 
na odstrkovadlech, konečně nebudu 
muset při chůzi koukat jen pod sebe, 
abych se nepřerazila, když jdu od vlaku. 

Ulice ale působí trochu nesourodě. 
Prostě každej pes, jiná ves. Tu trocha 
trávy, tu parkovací místa, tu stoletý javor, 
tu jinan, tu topol, tu keřík! Někde jen ujetá 
zem od stojících aut. Zámková dlažba, 
nová čtvercová dlažba, stará dlažba. 
Chápu! Peníze, rozpočet, výběrové řízení, 
bláto padající z projíždějících traktorů 
zemědělského družstva. Vždyť to není 
centrum! Je to jen ulice, po které jdou do 
centra případní návštěvníci přijíždějící 
do Libochovic vlakem. A pravda, těch už 
asi moc není!

Co ale vůbec nechápu, je, že se nově 
položený rovný chodník na některých 
místech zase rozebírá a znovu se kope! 
Trochu Kocourkov!               

JAKO JED
hořké fejetony
z Libochovicka

Věz, Pepo, že kdykoliv budu stát na 
našem autobusovém nádraží, budu se 
dívat na vrata domu, kde jsi žil, a budu si 
zoufale přát, aby ses v nich zase objevil. V 
kalhotách na kšandách a s úsměvem od 
ucha k uchu. Libochovice v Tobě ztrácí 
jedinečného člověka s velkým srdcem.

Ladislav Valeš

máje do Karlínského divadla. Vzpomí-
nám na ty krásné debaty o životě a o 
divadle. Jak často jsem mu záviděl jeho 
soukromý život, neboť on, na rozdíl ode 
mě, věděl, proč žije.

Z historie novin a časopisů, které vycházely
v Libochovicích

Provoz Café Della Porta byl spuštěn 
22. května 2021. Těším se, až nám povíte, 
jak se nám to povedlo. Sledujte náš FB 
profil a www.cafedellaporta.cz. 

A proč Della Porta? Název je podle 
stavitele a architekta Antonia Della Porty, 
který na žádost pana Ditrichštejna upravil 
poslední vzhled libochovického zámku. 
Zajímavostí pro návštěvníky bude, že 
vám připravujeme i malou galerii obráz-
ků, náčrtů a dopisů, které nebyly doposud 
k vidění a byly uloženy v archivu.

kou kavárnu s restaurací „CAFÉ DELLA 
PORTA“, která se bude vyznačovat 
podáváním výhradně domácích dezertů, 
slaných snacků, hlavních jídel, kvalitní 
kávy, koktejlů, dobrého vína, čepované 
plzně, italské zmrzliny a spousty 
dalších... Tuto myšlenku na zámeckou 
kavárnu s restaurací v historickém duchu 
zámku jsem nosila v hlavě více než 10 let 
a moc mě těší, že ji bylo možné ve 
spolupráci s vedením Městského úřadu 
Libochovice zrealizovat.

Kavárna nabízí nejen moderní a 
elegantní vzhled, ale splňuje i veškeré 
technické aspekty, které dnes vyžaduje 
moderní doba v náročnosti nejen na 
hygienické normy, tak na profesionální 
gastro zařízení. Ve spolupráci s naší 
architektkou a designérkou vzniklo 
kompletní vybavení interiérů včetně 
celého nového zázemí, což jsem také 
sama financovala.

Rezervace a objednávky na tel.: 412 
871 787.               Věra Bauerová s týmem

V pronajatých pros-
torách města Libocho-
vice, bývalé restaurace 
„Zámecký šenk“, jsme 
pro vás připravili zámec-

Nové Café Della Porta Vzpomínka na „malého Pepu s velkým srdcem“
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Nicméně 26. února započaly práce 
vyřezáváním náletových dřevin po obvo-
du atletické dráhy a následně v celém 
prostoru stadionu. Následovaly terénní 
úpravy za použití stavebních strojů, které 
rovnaly nerovnosti na svazích, a strhnutí 
přebytečné zeminy na atletické dráze, 
která se tam po léta sesouvala z přilehlého 
svahu. V areálu stadionu se nacházelo 
původní zázemí sportovců v podobě šaten 
a prostor pro skladování sportovního 
náčiní. Bohužel tato malá budova byla ve 
stavu, kdy hrozilo zřícení. S ohledem na 
případné nebezpečí jsme nářaďovnu 
museli nechat strhnout. 

Povrch běžecké dráhy byl původně 
škvárový a myslím, že si na to většina z 
vás pamatuje ještě z dob, kdy jste byli jako 
děcka školou povinná a po každé hodině 
tělocviku jste se vraceli zaprášení do 
školních lavic. No a tohoto efektu se nám 
snad opět podařilo dosáhnout, tedy opět 
návrat ke škváře. Aspoň prozatím. V 
dalších letech bychom chtěli obměnit 
povrch běžecké dráhy včetně rozběhové 
dráhy a pískového doskočiště pro skok 
daleký. 

Každopádně bychom rádi pokra-
čovali v postupných investicích do sokol-
ského stadionu, jako je oplocení, pořízení 
mobilních buněk, které budou sloužit jako 
nové zázemí sportovcům, a jako již 
zmíněná obměna běžeckého povrchu.

Závěrem bych rád poděkoval všem 
zúčastněným firmám, které se na akci 

Co se týká zelené sportovní plochy s 
fotbalovými brankami, tak ta je pro fotbal 
momentálně kvůli nerovnostem nepou-
žitelná. Nicméně pravidelným sekáním a 
zasypáváním viditelných nerovností by se 
i tato plocha mohla vylepšit. 

Něco zlé je pro něco dobré. Mluvím 
teď o omezení sportování ve vnitřních 
prostorech, které bylo značně omezeno 
díky epidemiologickým opatřením a 
kvůli tomu zůstal areál Sokola zcela 
uzavřený. S výhledem nejistého znovu-
otevření se na svém zasedání dne 
23.2.2021 výbor Tělocvičné jednoty 
Sokol Libochovice rozhodl, že pro-
středky, které by použil v letošním roce na 
další modernizaci prostor sokolovny, 
použije na úpravu léty opomíjeného 
sokolského stadionu s myšlenkou 
umožnit sportování přinejmenším žákům 
ZŠ J. E. Purkyně v rámci hodin tělesné 
výchovy. Byla doba, kdy libochovický 
Sokol hospodařil s rozpočtem, který sotva 
vystačil na pokrytí provozních nákladů 
vnitřních sportovišť a z toho plynulo 
opomíjení sokolského stadionu, na který 
prostředky prostě nezbývaly.

podílely: Glerota s.r.o, Lesunion a.s. 
Martin Vápeník, soukromý zemědělec a 
Kamenictví Petr Mrkvička.

text a foto Josef Hajný 
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Sokolský stadion v Libochovicích v prů-
běhu rekultivace a terénních úprav.
                                     

Už 12. června se chystáme na tuto 
skutečnost upozornit. Ptáte se jak? Přijďte 
se podívat sami. V plánu je průvod, 
kterým chceme upozornit na nutnost 
vybudování  mnohem bezpečnější 
přístupové trasy do Duban (Libochovic). 
Půjde o formu průvodu, který bude 
startovat na dubanském fotbalovém hřišti 
v 9.30 hodin. Odtud se vydáme po této 
komunikaci směrem do Libochovic. 
Následně si budeme moci v prostoru 
sokolského stadionu nejenom vyzkoušet 
hasičskou techniku, opéci buřty nebo se 
pobavit s Marstafiťáky, ale budeme moci 
spolu pohovořit o tom, jak každý z nás 
může v této věci pomoci. Do Duban se 
pak vydáme po polní cestě vedoucí pod 
stadionem a rozloučíme se opět na 
dubanském fotbalovém hřišti. Jsme rádi, 
že nám při této akci budou krýt záda 
nejenom strážníci MP, ale také hasiči. 

Již delší dobu se snažíme pracovat na 
různých oblastech, které nám mohou 
zpříjemnit i zkvalitnit život u nás v obci. 
Rádi bychom se s vámi podělili o naše 
zážitky, ale i plánované akce.

Přijďte i vy a podpořte naši snahu. 
Přijďte nás podpořit nejenom svou příto-
mností, ale třeba také podpisem pod 
žádost o vybudování cyklostezky. Je tomu 
nedávno, co jsme pro podporu této akce 
nasbírali nemálo podpisů, které vyzývají 
k tomu, aby se město Libochovice 
postavilo za naši myšlenku bezpečné 
přístupové cesty do naší místní části. Tyto 
podpisy jsou potřeba nejenom jako důkaz 
o naléhavosti celé situace pro představi-
tele našeho města. Mají také sloužit k 
tomu, aby si majitelé pozemků, přes které 

Cyklostezka, nebo chcete-li spojo-
vací chodník, je jedním z nejdiskuto-
vanějších témat nejenom v Dubanech. 
Současná silnice (vedena jako silnice 
druhé třídy) je vcelku prostorná komuni-
kace, což však nutně vede k tomu, že si 
někteří řidiči myslí, že se nacházejí na 
závodní dráze. A právě proto považujeme 
tuto silnici za nebezpečnou. I přes svou 
prostornost nemůže být řeč o tom, že 
školáci, cyklisté nebo třeba senioři jsou 
při pohybu v její těsné blízkosti v bezpečí. 

Jaro přináší opět čas, kdy se můžeme 
vrátit více do přírody a na zahrádky.

Letošní zima byla velice dlouhá a 
přírodě se nechtělo probudit ani u nás v 
Dubanech. Proto jsme se rozhodli, že i my 
podpoříme tento den a pomůžeme jaru 
společnými silami nastartovat. 

Již na podzim jsme se jako občané 
Duban shodli na prvním oficiálním 
setkání se starostou, že bychom rádi 
vytvořili příjemné místo u vody, s pose-
zením, ohništěm a případným vedlejším 
místem ke koupání. 

Markéta Špičková

Nádherné počasí nám umožnilo 
přistoupit od slov k činům. A tak se mnozí 
z nás zasloužili o vývoz sutě z místa, 
vysekání klestí a některých náletů, které z 
daného místa spíše vytvářely džungli. 
Samozřejmě dále povedeme jednání s 
Povodím Ohře, jak můžeme dané místo 
ještě zvelebit a hlavně společně využívat.

Tuto akci podporují i „Dubánci“. Jak 
motivy dubánků vytvořil pan Petr 
Václávek? Autor těchto krásných posta-
viček nám pomohl v grafickém zpraco-
vání. Hlavně nám umožnil tuto grafiku 
pro naši akci použít. Pojďme se společně 
zeptat na příběh dubánků. 

plánovaná cyklostezka vede, uvědomili, 
že bez jejich podpory, ať už je nebo bude 
jakákoliv (prodej nebo směna pozemku, 
zapsání věcného břemene, apod.), to 
prostě nepůjde.

Pane Václavku, předně mi dovolte Vám 
věřejně poděkovat za Vaši podporu a 
laskavé svolení s použitím Vámi vytvo-
řených dubánků. Jak Vás myšlenka 
postaviček napadla?

Na počátku dubánků byly kaštany. 
Teda vlastně nebyly. Abych to vysvětlil - 
jednou na podzim jsem na zahradě s dětmi 
lepil zvířátka z kaštanů. Děti to strašně 
bavilo, ale kaštany brzy došly. Tak jsem 
místo nich začal používat žaludy, protože 
těch jsme měli strašně moc (máme na 
zahradě několik velkých dubů). A tak 
vznikli první dubánci.

Jak dlouho se tomu věnujete?

V podstatě celou dubánčí kariéru 
odstartoval záchodový dubánek - tak 
velký ohlas, jaký si získal po zveřejnění na 
twitteru a facebooku žádný jiný můj 
příspěvek neměl. Kamarádi a sledující 
byli z něj nadšení a to mě vlastně 
pošťouchlo do další tvorby - za několik 
týdnů jsem měl 12 fotek na první dubánčí 
kalendář, a tak vznikl vlastně první tištěný 
dubánčí produkt.  Později  přibyly 
pohlednice, trička, pexesa, puzzle, ... 

První postavičky jsem spojoval 
špejlemi, ale bylo to náročné a moc to 
nedrželo. Děti mě pak poučily, že ve 
školce to lepí tavnou pistolí. Tak jsem si 
jednu také pořídil a zjistil jsem, že práce s 
ní je velmi jednoduchá a lepené části jsou 
během pár sekund suché (a když se 
nepodaří přesně slepit, stačí spoj 
rozlomit, odebrat lepidlo a slepit znovu).

Na podzim už to bude osm let. Za tu 
dobu dubánci ušli docela dlouho cestu, 
jejich vzhled se trochu změnil a kvalita 
mých fotek doufám také :) Z původního 
odpoledního tvoření se stala pomalu 
práce na poloviční úvazek.

Jak to s dubánky začalo, již víme, ale 
jak jste se rozhodl této aktivitě více 
věnovat?

Máte plány do budoucna?

Jak jste tuto aktivitu realizoval?

Plány do budoucna? Dubánky nikam 

Iniciativy v Dubanech

Markéta Špičková, Miroslav Zůna

Co se Vám na dubáncích nejvíce líbí?
Asi nejvíce mě nadchlo, jak dubánci 

inspirují mnoho dalších lidí a dětí k 
manuální tvorbě - zejména tedy na podzim 
dostávám spoustu fotek od fanoušků, na 
kterých mi ukazují, jaké dubánky sami 
slepili, a to je pro mě naprosto úžasné!

Velice děkuji za příjemný a inspi-
rující rozhovor. I Vy se můžete inspirovat 
na: www.dubanci.cz

Případné další podrobné informace o 
akci budou sděleny na FB „Dubany – pro 
sousedy i příznivce“. 

netlačím, nechci si práci na nich zošklivit, 
je to spíše naopak, vždy se někdo ozve se 
zajímavou nabídkou, která celý tento můj 
kreativní projekt posune k další metě.

Rekultivace zeleně a terénní úpravy sokolského stadionu 

Den Země v Dubanech
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zážitky, ale i plánované akce.

Přijďte i vy a podpořte naši snahu. 
Přijďte nás podpořit nejenom svou příto-
mností, ale třeba také podpisem pod 
žádost o vybudování cyklostezky. Je tomu 
nedávno, co jsme pro podporu této akce 
nasbírali nemálo podpisů, které vyzývají 
k tomu, aby se město Libochovice 
postavilo za naši myšlenku bezpečné 
přístupové cesty do naší místní části. Tyto 
podpisy jsou potřeba nejenom jako důkaz 
o naléhavosti celé situace pro představi-
tele našeho města. Mají také sloužit k 
tomu, aby si majitelé pozemků, přes které 

Cyklostezka, nebo chcete-li spojo-
vací chodník, je jedním z nejdiskuto-
vanějších témat nejenom v Dubanech. 
Současná silnice (vedena jako silnice 
druhé třídy) je vcelku prostorná komuni-
kace, což však nutně vede k tomu, že si 
někteří řidiči myslí, že se nacházejí na 
závodní dráze. A právě proto považujeme 
tuto silnici za nebezpečnou. I přes svou 
prostornost nemůže být řeč o tom, že 
školáci, cyklisté nebo třeba senioři jsou 
při pohybu v její těsné blízkosti v bezpečí. 

Jaro přináší opět čas, kdy se můžeme 
vrátit více do přírody a na zahrádky.

Letošní zima byla velice dlouhá a 
přírodě se nechtělo probudit ani u nás v 
Dubanech. Proto jsme se rozhodli, že i my 
podpoříme tento den a pomůžeme jaru 
společnými silami nastartovat. 

Již na podzim jsme se jako občané 
Duban shodli na prvním oficiálním 
setkání se starostou, že bychom rádi 
vytvořili příjemné místo u vody, s pose-
zením, ohništěm a případným vedlejším 
místem ke koupání. 

Markéta Špičková

Nádherné počasí nám umožnilo 
přistoupit od slov k činům. A tak se mnozí 
z nás zasloužili o vývoz sutě z místa, 
vysekání klestí a některých náletů, které z 
daného místa spíše vytvářely džungli. 
Samozřejmě dále povedeme jednání s 
Povodím Ohře, jak můžeme dané místo 
ještě zvelebit a hlavně společně využívat.

Tuto akci podporují i „Dubánci“. Jak 
motivy dubánků vytvořil pan Petr 
Václávek? Autor těchto krásných posta-
viček nám pomohl v grafickém zpraco-
vání. Hlavně nám umožnil tuto grafiku 
pro naši akci použít. Pojďme se společně 
zeptat na příběh dubánků. 

plánovaná cyklostezka vede, uvědomili, 
že bez jejich podpory, ať už je nebo bude 
jakákoliv (prodej nebo směna pozemku, 
zapsání věcného břemene, apod.), to 
prostě nepůjde.

Pane Václavku, předně mi dovolte Vám 
věřejně poděkovat za Vaši podporu a 
laskavé svolení s použitím Vámi vytvo-
řených dubánků. Jak Vás myšlenka 
postaviček napadla?

Na počátku dubánků byly kaštany. 
Teda vlastně nebyly. Abych to vysvětlil - 
jednou na podzim jsem na zahradě s dětmi 
lepil zvířátka z kaštanů. Děti to strašně 
bavilo, ale kaštany brzy došly. Tak jsem 
místo nich začal používat žaludy, protože 
těch jsme měli strašně moc (máme na 
zahradě několik velkých dubů). A tak 
vznikli první dubánci.

Jak dlouho se tomu věnujete?

V podstatě celou dubánčí kariéru 
odstartoval záchodový dubánek - tak 
velký ohlas, jaký si získal po zveřejnění na 
twitteru a facebooku žádný jiný můj 
příspěvek neměl. Kamarádi a sledující 
byli z něj nadšení a to mě vlastně 
pošťouchlo do další tvorby - za několik 
týdnů jsem měl 12 fotek na první dubánčí 
kalendář, a tak vznikl vlastně první tištěný 
dubánčí produkt.  Později  přibyly 
pohlednice, trička, pexesa, puzzle, ... 

První postavičky jsem spojoval 
špejlemi, ale bylo to náročné a moc to 
nedrželo. Děti mě pak poučily, že ve 
školce to lepí tavnou pistolí. Tak jsem si 
jednu také pořídil a zjistil jsem, že práce s 
ní je velmi jednoduchá a lepené části jsou 
během pár sekund suché (a když se 
nepodaří přesně slepit, stačí spoj 
rozlomit, odebrat lepidlo a slepit znovu).

Na podzim už to bude osm let. Za tu 
dobu dubánci ušli docela dlouho cestu, 
jejich vzhled se trochu změnil a kvalita 
mých fotek doufám také :) Z původního 
odpoledního tvoření se stala pomalu 
práce na poloviční úvazek.

Jak to s dubánky začalo, již víme, ale 
jak jste se rozhodl této aktivitě více 
věnovat?

Máte plány do budoucna?

Jak jste tuto aktivitu realizoval?

Plány do budoucna? Dubánky nikam 

Iniciativy v Dubanech

Markéta Špičková, Miroslav Zůna

Co se Vám na dubáncích nejvíce líbí?
Asi nejvíce mě nadchlo, jak dubánci 

inspirují mnoho dalších lidí a dětí k 
manuální tvorbě - zejména tedy na podzim 
dostávám spoustu fotek od fanoušků, na 
kterých mi ukazují, jaké dubánky sami 
slepili, a to je pro mě naprosto úžasné!

Velice děkuji za příjemný a inspi-
rující rozhovor. I Vy se můžete inspirovat 
na: www.dubanci.cz

Případné další podrobné informace o 
akci budou sděleny na FB „Dubany – pro 
sousedy i příznivce“. 

netlačím, nechci si práci na nich zošklivit, 
je to spíše naopak, vždy se někdo ozve se 
zajímavou nabídkou, která celý tento můj 
kreativní projekt posune k další metě.

Rekultivace zeleně a terénní úpravy sokolského stadionu 

Den Země v Dubanech
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...mohu být jen tulákem nebo 
knihovníkem...

Základní školní docházku absolvo-
val Ivo Markvart v Ředhošti, Ječovicích, 
Brníkově a ve Mšeném-lázních (ukon-
čeno 1969). Pokračoval na roudnickém 
gymnáziu (maturitní zkoušku složil roku 
1975). Pokoušel se o přijetí na Filozofic-
kou fakultu UK v Praze. Odmítnutí (kvůli 
kádrovému profilu) nelitoval, pracoval 
jako brigádník – vykladač vagonů v 
pražské Libni. Byl zařazen do romské 
party, kde mu bylo pro jeho intelekt 
přezdíváno „doktůrek“. V roce 1976 
nastoupil na Střední knihovnickou školu 
v Praze (dvouleté studium), kde se setkal s 
podobně smýšlejícími osobnostmi. 
Důležité bylo také setkání s Vráťou 
Brabencem z „Plastiků“. Po maturitě na 
knihovnické nástavbě Markvart přeci jen 
nastoupil na pražskou filozofickou 
fakultu.

Ivo Markvart se narodil 8. června 
1956 v Roudnici nad Labem. Dětství 
prožil v Podbradci v rodině sedláka. Otec 
odmítl vstoupit do JZD, za což byl opako-
vaně vězněn.  

Po nástupu do knihovny začal 

V dubnu 1990 byl jmenován ředite-
lem Okresní knihovny v Lounech. 

Byl mimořádně vzdělaným, cílevě-
domým, poctivým a zapáleným člově-
kem. Snil o nové knihovně: „Je to baráček 
svěží s věží, hodinami, bude tam japonská 
zahrada, divadélko, kavárnička, medi-
tační prostůrky.“ Knihovny musí být 
místy, kde je radostí setrvat.

pracovat s dětmi, první studii zveřejnil v 
novinách již v srpnu 1991. Jedním z 
nejzásadnějších setkání pak bylo to s 
Jaroslavem Dostálem, ředitelem základní 
školy v sousedství, prosazovali společné 
heslo „Knihovna školou, škola kni-
hovnou“. Na základní škole pořádal Ivo 
Markvart tzv. „knihovnické češtiny“, v 
nichž žáky seznamoval se spisovatelským 
a novinářským řemeslem a s ošemetností 
mateřského jazyka. I libochovičtí žáci 
základní školy měli možnost „pracovat“ s 
Ivo Markvartem při hravých lekcích v 
naší knihovně.

Ivo Markvart  zemřel tragicky v noci 
10. 9. 2005 téměř před branami podbra-
deckého hřbitůvku.   Jitka Lišková

V roce 1996 vydal první knihu 
dětských prací – Kouzelné příběhy na 
dobrou noc (1996), následoval soubor 
drobných příběhů Brzy jazyk neomrzí 
(1997), kniha Můůůůůzeum dětských 
múz (nejkrásnější kniha roku 1997 pro 
děti), Dronte rmutů i vermuthů (1998) a 
Cizinci tu nejsou cizí!(?).

Byl použit text autorů: Dagmar Kučerová, 
Ilona Konířová, Ondřej Kunc, Hana 
Škeříková

! 23.4. v čase 8.15 hodin byla v ulici 
Tyršova nalezena koloběžka, ta byla 
následně  předána na oddělení ztrát a 
nálezů  MěÚ Libochovice.

vaných stížností občanů provedla hlídka 
MP kontrolu prostor nepovolené cros-
sové dráhy u brníkovských serpentin. 
Následně bylo započato s pravidelným 
monitoringem tohoto území a to 
především během víkendů. Jedná se o 
prostory, které jsou v majetku města a v 
blízkosti se nachází chráněné území –  
vodní zdroj. Během jedné z kontrol zde 
byly přistiženy tři osoby, které byly o 
celé věci poučeny a místo opustily. 

! 27.4. v čase 13.45 hodin přijato telefonic-
ké oznámení o nalezení použité injekční 
stříkačky v ulici Komenského. Ta byla 
následně uložena do speciální nádoby a 
bude předána k odborné likvidaci.
! 29.4. v čase 20.45 hodin jsem přijali 
telefonické oznámení o hustém černém 
dýmu, který vycházel z křoví naproti 
pláži v městském parku. Zde byla 
nalezena skupina tří osob, která si 
rozdělala oheň, jehož dým obtěžoval 
uživatele blízké zahrádkářské kolonie. 
Osoby byly vyzvány k uhašení ohně a 
poté došlo k jejich poučení o porušení 
obecně závazné vyhlášky obce.
! 1.5. v čase 9.30 hodin byla během 
běžné hlídkové činnosti nalezena použi-
tá injekční stříkačka v ulici Havlíčkova. 
Uložena do sběrného boxu a předána k 
odborné likvidaci.
! V čase 10.20 hodin přijato oznámení o 
ležícím muži na mostě J. E. Purkyně. 
Hlídka se neprodleně dostavila na místo, 
kde bylo zjištěno, že zde spí silně 
podnapilý muž bez domova. Ten byl 
probuzen a bez zranění vykázán z místa.
! 3.5. v čase 8.02 hodin přijata tele-
fonická žádost o asistenci RZS v ulici 
Riegrova, kde došlo k ohrožení zdraví a 
života u ročního dítěte. To bylo následně 
transportováno do MěN v Litoměřicích.
! V čase 13.30 hodin jsme při běžné 
hlídkové činnosti zjistili značně znečiš-
těné pozemní komunikace v ulicích 
Revoluční a Čechova. Prověřením zá-
znamů městského kamerového systému 
se podařilo nalézt původce znečištění, 
který byl dohledán a vyzván k nápravě.

! 24.4. jsme během běžné kontrolní 
činnosti nalezli počínající černou sklád-
ku u pozemní komunikace vedoucí 
směrem na obec Slatina. Dle katastru se 
skládka nachází již na jejím území, proto 
byla celá věc předána příslušnému úřadu 
k zajištění nápravy.

! 9.5. v čase 11.40 hodin přijato  
telefonické oznámení, že od kopce 
Jiřetín ve směru na obec Klapý vychází 
hluk. Žádost o prověření místa z důvodu 

! 18.4. v čase 16.16 hodin jsme byli 
informováni, že na dětském hřišti v 
městském parku došlo k znečištění 
veřejného prostranství a zábavních prvků. 
Kontrolou na místě bylo zjištěno, že zde 
byl poházen papír a jedna ze skluzavek 
byla znečištěna zvratky. Prověřením 
záznamů městského kamerového sys-
tému bylo odhaleno, že téhož dne v čase 
01.31 hodin se zde vyskytovali čtyři 
mladíci, pravděpodobně pod vlivem 
alkoholu či omamných a psychotropních 
látek, kteří lezli po soustavě prvků a 
úmyslně znečistili veřejné prostranství a 
veřejně prospěšné zařízení. Celá věc bude 
postoupena příslušnému správnímu 
orgánu k dalšímu řešení.

! 22.4. v čase 8.28 hodin přijata infor-
mace o ležící osobě na místě zvaném „U 
svatých“ které se nachází při zátoce řeky 
Ohře. Na místě nalezen mladý muž, který 
zde přespával. Vyzván k úklidu a opuštění 
místa, čehož uposlechl. 

! 20.4. v čase 20.00 hodin přijato 
telefonické oznámení o ležícím starším 
muži na nám. 5. května, který jevil 
známky opilosti a dožadoval se příjezdu 
městské policie. Na místě provedena 
kontrola osoby, která byla následně bez 
zranění a nutnosti poskytnutí první 
pomoci vykázána z místa.

! V čase 12.44 hodin jsme prověřovali 
telefonické oznámení o pootevřených 
vchodových dveřích do prostor budovy 
České spořitelny na nám. 5. května. 
Provedenými úkony na místě bylo 
vyloučeno násilné vniknutí či podezření 
ze spáchání protiprávního jednání a došlo 
k opětovnému uzamčení budovy.

! 19.4. v čase 14.10 hodin přijato 
telefonické oznámení o ztrátě peněženky 
s finanční hotovostí. Oznamovatel hlídce 
sdělil trasu, kde by mohlo k její ztrátě 
dojít. Po provedeném šetření a kontrole 
lokalit se podařilo peněženku i s hotovostí 
nalézt zapomenutou v nákupním košíku u 
místního Penny marketu. Ta byla 
následně odevzdána zpět svému majiteli.

ulici Revoluční, který nereaguje na slovní 
podněty. Na místě zjištěno, že se jedná o 
staršího muže bez domova, který nejevil 
známky žádného zranění, ale nacházel se 
v podnapilém stavu. Jelikož muž stále 
opakoval, že si chce vzít život, byla na 
místo přivolána RZS, která jej následně  
transportovala do MěN v Litoměřicích k 
podrobnému vyšetření.

! V čase 10.45 hodin na základě opako-
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! 15.4. v čase 00.50 hodin byly během 
běžné hlídkové činnosti přistiženy dvě 
ženy sedící na výloze MěÚ, které 
popíjely alkoholické nápoje. Přestože již 
v té době nebylo pití alkoholu na veřej-
nosti zakázáno nařízením vlády ČR v 
době nouzového stavu, dopouštěly se i 
tak přestupkového jednání a to porušo-
váním obecně závazné vyhlášky obce. 
Po upozornění byly z místa vykázány.

Kontrolní činnost probíhala formou 
pěších hlídek, cyklohlídek a autohlídek.

Činnost MP Libochovice v období od 
13. 4. do 12. 5. 2021

! V čase 15.25 hodin přijato telefonické 
oznámení o poškození zpětného zrcátka 
u zaparkovaného automobilu v ulici 
Čechova. Kontrolou záznamu z měst-
ského kamerového systému se podařilo 
ustanovit pachatele, který z místa 
nehody ujel. Celá věc je nadále v řešení 
Policie ČR.
! 17.4. v čase 6.56 hodin přijato 
oznámení o požáru v garáži jednoho z 
domů v ulici Chelčického. V garáži 
došlo k pádu elektrického přímotopu na 
pelech pro psa, který se vznítil. 
Vzhledem k rychlému zásahu HZS 
nedošlo k větší škodě na majetku.

! 14.4. v čase 8.30 hodin nalezen 
odstavený osobní automobil Volks-
wagen v ulici Revoluční. Vozidlo zde 
bylo dle záznamů městského kamero-
vého systému odstaveno předešlý den v 
čase 18.15 hodin. Při prováděných 
úkonech na místě zjištěno, že vozidlo je 
neuzamčeno a uvnitř se nachází cennosti 
a doklady. Z tohoto důvodu došlo k 
uzamčení vozidla a použití technického 
prostředku k zabránění odjezdu vozidla. 
V čase 12.34 hodin došlo k jeho sejmutí, 
ustanovení totožnosti řidiče, odstranění 
vozidla a vyřešení celé věci blokovou 
pokutou v příkazním řízení na místě.

! 16.4. jsme v čase 15.10 hodin 
odstraňovali překážku v silničním 
provozu, která bránila běžnému užívání 
vozovky. Na pozemní komunikaci v 
ulici Havlíčkova došlo pravděpodobně k 
pádu nezabezpečeného nákladu z pro-
jíždějícího vozidla.

! V čase 15.33 hodin došlo k opako-
vanému narušování občanského soužití 
mezi sousedy v ulici Kosmonautů. Celá 
věc je v současné době v řešení přísluš-
ného správního orgánu.

! V čase 10.31 hodin přijato telefonické 
oznámení o ležícím muži na trávníku v 

Kinský, Constantin – Rollko, N. A.: 
Všechno je dar (autobiografie C. 
Kinského)

Martoník, Juraj: Paměti česko-
slovenského diplomata napříč 
režimy: 1984-2001: vzpomínky, 
dějiny, cestopisy

Výborná, Lucie: Mezi světy

Martin, G. R. R.: Sídlo červa (fantasy 
román autora Hry o trůny)
Thomson, Gill: Dítě na nástupišti

Taylor, Patrick: Doktore, čas to 
zahojí!
Mlakić, Josip: Živí a mrtví (válka v 
bývalé Jugoslávii)

Z nových knih:

Hladká, Kamila: Hornické vdovy

Gayle, Mike: Ten, koho přece znám

Hlavinková, Lucie: Sesterstvo ve 
Snové říši

Coates, Darcy: Kořist

Mlynářová, Marcela: Dvakrát dole, 
jednou nahoře

Z nových knih pro děti:

Pogodová, Sandra: Hoď se do pogody
Landsman, Dominik: Dovolená s 
moderním fotrem
Urban, David: Výjezdovka (skutečné 
kriminální případy)

Dán, Dominik: Sára

Savit, Gavriel: Anna a Vlaštovčí 
muž

Mornštajnová, Alena: Listopád

Hopping, L. J.: Egyptská mumie 
zevnitř

Zadinová, Radka: Zahrada 
zapomnění

Carnovsky: Hravý atlas (3D obrázky)

Pospíšilová, Jarmila: …a naposled 
konvalinky

Habersack, Charlotte: Neotvírat!!! 
Saje!

Christie, Agatha: Detektivní hry 2.

Skočílková, Mirka: Kdo věří na 
zázraky

Vondruška, Vlastimil: Křišťálový 
klíč IV. Hejnické pastorále

Carter, Chris: Sochař smrti

Krolupperová, Daniela: Policejní 
křeček (ed. Druhé čtení)

Schatz, Dennis: T.rex zevnitř

20. června  2021 
uběhne deset smut-
ných let od okamžiku, 
kdy náhle odešel pan 
Ing. Vladimír Laube.  
Budeme vděčni kaž-
d é m u ,  k d o  s i  n a 
Vláďu vzpomene.
Rodiče a sestra Jana

možného konání nepovolené akce. Na 
místě zjištěni mladší lidé, kteří zde 
stanovali a oslavovali zde narozeniny. 
Vzhledem k informacím od oznamo-
vatele, kdy zde údajně měli být po celou 
dobu stanování velmi hluční a rušit 
svým chováním blízké okolí, došlo k Sepsal: vrch. komisař  Pavel Job

ukončení akce a vykázání z místa.
! 10.5. v čase 21.30 hodin jsme na 
základě žádosti policejního orgánu 
asistovali při pátrání po pohřešované 
osobě. V  čase 22.45 hodin byla osoba 
nalezena a pátrání odvoláno.

Vzpomínáme

Ivo Markvart
 
8. 6. 1956 – 10. 9. 2005
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...mohu být jen tulákem nebo 
knihovníkem...

Základní školní docházku absolvo-
val Ivo Markvart v Ředhošti, Ječovicích, 
Brníkově a ve Mšeném-lázních (ukon-
čeno 1969). Pokračoval na roudnickém 
gymnáziu (maturitní zkoušku složil roku 
1975). Pokoušel se o přijetí na Filozofic-
kou fakultu UK v Praze. Odmítnutí (kvůli 
kádrovému profilu) nelitoval, pracoval 
jako brigádník – vykladač vagonů v 
pražské Libni. Byl zařazen do romské 
party, kde mu bylo pro jeho intelekt 
přezdíváno „doktůrek“. V roce 1976 
nastoupil na Střední knihovnickou školu 
v Praze (dvouleté studium), kde se setkal s 
podobně smýšlejícími osobnostmi. 
Důležité bylo také setkání s Vráťou 
Brabencem z „Plastiků“. Po maturitě na 
knihovnické nástavbě Markvart přeci jen 
nastoupil na pražskou filozofickou 
fakultu.

Ivo Markvart se narodil 8. června 
1956 v Roudnici nad Labem. Dětství 
prožil v Podbradci v rodině sedláka. Otec 
odmítl vstoupit do JZD, za což byl opako-
vaně vězněn.  

Po nástupu do knihovny začal 

V dubnu 1990 byl jmenován ředite-
lem Okresní knihovny v Lounech. 

Byl mimořádně vzdělaným, cílevě-
domým, poctivým a zapáleným člově-
kem. Snil o nové knihovně: „Je to baráček 
svěží s věží, hodinami, bude tam japonská 
zahrada, divadélko, kavárnička, medi-
tační prostůrky.“ Knihovny musí být 
místy, kde je radostí setrvat.

pracovat s dětmi, první studii zveřejnil v 
novinách již v srpnu 1991. Jedním z 
nejzásadnějších setkání pak bylo to s 
Jaroslavem Dostálem, ředitelem základní 
školy v sousedství, prosazovali společné 
heslo „Knihovna školou, škola kni-
hovnou“. Na základní škole pořádal Ivo 
Markvart tzv. „knihovnické češtiny“, v 
nichž žáky seznamoval se spisovatelským 
a novinářským řemeslem a s ošemetností 
mateřského jazyka. I libochovičtí žáci 
základní školy měli možnost „pracovat“ s 
Ivo Markvartem při hravých lekcích v 
naší knihovně.

Ivo Markvart  zemřel tragicky v noci 
10. 9. 2005 téměř před branami podbra-
deckého hřbitůvku.   Jitka Lišková

V roce 1996 vydal první knihu 
dětských prací – Kouzelné příběhy na 
dobrou noc (1996), následoval soubor 
drobných příběhů Brzy jazyk neomrzí 
(1997), kniha Můůůůůzeum dětských 
múz (nejkrásnější kniha roku 1997 pro 
děti), Dronte rmutů i vermuthů (1998) a 
Cizinci tu nejsou cizí!(?).

Byl použit text autorů: Dagmar Kučerová, 
Ilona Konířová, Ondřej Kunc, Hana 
Škeříková

! 23.4. v čase 8.15 hodin byla v ulici 
Tyršova nalezena koloběžka, ta byla 
následně  předána na oddělení ztrát a 
nálezů  MěÚ Libochovice.

vaných stížností občanů provedla hlídka 
MP kontrolu prostor nepovolené cros-
sové dráhy u brníkovských serpentin. 
Následně bylo započato s pravidelným 
monitoringem tohoto území a to 
především během víkendů. Jedná se o 
prostory, které jsou v majetku města a v 
blízkosti se nachází chráněné území –  
vodní zdroj. Během jedné z kontrol zde 
byly přistiženy tři osoby, které byly o 
celé věci poučeny a místo opustily. 

! 27.4. v čase 13.45 hodin přijato telefonic-
ké oznámení o nalezení použité injekční 
stříkačky v ulici Komenského. Ta byla 
následně uložena do speciální nádoby a 
bude předána k odborné likvidaci.
! 29.4. v čase 20.45 hodin jsem přijali 
telefonické oznámení o hustém černém 
dýmu, který vycházel z křoví naproti 
pláži v městském parku. Zde byla 
nalezena skupina tří osob, která si 
rozdělala oheň, jehož dým obtěžoval 
uživatele blízké zahrádkářské kolonie. 
Osoby byly vyzvány k uhašení ohně a 
poté došlo k jejich poučení o porušení 
obecně závazné vyhlášky obce.
! 1.5. v čase 9.30 hodin byla během 
běžné hlídkové činnosti nalezena použi-
tá injekční stříkačka v ulici Havlíčkova. 
Uložena do sběrného boxu a předána k 
odborné likvidaci.
! V čase 10.20 hodin přijato oznámení o 
ležícím muži na mostě J. E. Purkyně. 
Hlídka se neprodleně dostavila na místo, 
kde bylo zjištěno, že zde spí silně 
podnapilý muž bez domova. Ten byl 
probuzen a bez zranění vykázán z místa.
! 3.5. v čase 8.02 hodin přijata tele-
fonická žádost o asistenci RZS v ulici 
Riegrova, kde došlo k ohrožení zdraví a 
života u ročního dítěte. To bylo následně 
transportováno do MěN v Litoměřicích.
! V čase 13.30 hodin jsme při běžné 
hlídkové činnosti zjistili značně znečiš-
těné pozemní komunikace v ulicích 
Revoluční a Čechova. Prověřením zá-
znamů městského kamerového systému 
se podařilo nalézt původce znečištění, 
který byl dohledán a vyzván k nápravě.

! 24.4. jsme během běžné kontrolní 
činnosti nalezli počínající černou sklád-
ku u pozemní komunikace vedoucí 
směrem na obec Slatina. Dle katastru se 
skládka nachází již na jejím území, proto 
byla celá věc předána příslušnému úřadu 
k zajištění nápravy.

! 9.5. v čase 11.40 hodin přijato  
telefonické oznámení, že od kopce 
Jiřetín ve směru na obec Klapý vychází 
hluk. Žádost o prověření místa z důvodu 

! 18.4. v čase 16.16 hodin jsme byli 
informováni, že na dětském hřišti v 
městském parku došlo k znečištění 
veřejného prostranství a zábavních prvků. 
Kontrolou na místě bylo zjištěno, že zde 
byl poházen papír a jedna ze skluzavek 
byla znečištěna zvratky. Prověřením 
záznamů městského kamerového sys-
tému bylo odhaleno, že téhož dne v čase 
01.31 hodin se zde vyskytovali čtyři 
mladíci, pravděpodobně pod vlivem 
alkoholu či omamných a psychotropních 
látek, kteří lezli po soustavě prvků a 
úmyslně znečistili veřejné prostranství a 
veřejně prospěšné zařízení. Celá věc bude 
postoupena příslušnému správnímu 
orgánu k dalšímu řešení.

! 22.4. v čase 8.28 hodin přijata infor-
mace o ležící osobě na místě zvaném „U 
svatých“ které se nachází při zátoce řeky 
Ohře. Na místě nalezen mladý muž, který 
zde přespával. Vyzván k úklidu a opuštění 
místa, čehož uposlechl. 

! 20.4. v čase 20.00 hodin přijato 
telefonické oznámení o ležícím starším 
muži na nám. 5. května, který jevil 
známky opilosti a dožadoval se příjezdu 
městské policie. Na místě provedena 
kontrola osoby, která byla následně bez 
zranění a nutnosti poskytnutí první 
pomoci vykázána z místa.

! V čase 12.44 hodin jsme prověřovali 
telefonické oznámení o pootevřených 
vchodových dveřích do prostor budovy 
České spořitelny na nám. 5. května. 
Provedenými úkony na místě bylo 
vyloučeno násilné vniknutí či podezření 
ze spáchání protiprávního jednání a došlo 
k opětovnému uzamčení budovy.

! 19.4. v čase 14.10 hodin přijato 
telefonické oznámení o ztrátě peněženky 
s finanční hotovostí. Oznamovatel hlídce 
sdělil trasu, kde by mohlo k její ztrátě 
dojít. Po provedeném šetření a kontrole 
lokalit se podařilo peněženku i s hotovostí 
nalézt zapomenutou v nákupním košíku u 
místního Penny marketu. Ta byla 
následně odevzdána zpět svému majiteli.

ulici Revoluční, který nereaguje na slovní 
podněty. Na místě zjištěno, že se jedná o 
staršího muže bez domova, který nejevil 
známky žádného zranění, ale nacházel se 
v podnapilém stavu. Jelikož muž stále 
opakoval, že si chce vzít život, byla na 
místo přivolána RZS, která jej následně  
transportovala do MěN v Litoměřicích k 
podrobnému vyšetření.

! V čase 10.45 hodin na základě opako-
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! 15.4. v čase 00.50 hodin byly během 
běžné hlídkové činnosti přistiženy dvě 
ženy sedící na výloze MěÚ, které 
popíjely alkoholické nápoje. Přestože již 
v té době nebylo pití alkoholu na veřej-
nosti zakázáno nařízením vlády ČR v 
době nouzového stavu, dopouštěly se i 
tak přestupkového jednání a to porušo-
váním obecně závazné vyhlášky obce. 
Po upozornění byly z místa vykázány.

Kontrolní činnost probíhala formou 
pěších hlídek, cyklohlídek a autohlídek.

Činnost MP Libochovice v období od 
13. 4. do 12. 5. 2021

! V čase 15.25 hodin přijato telefonické 
oznámení o poškození zpětného zrcátka 
u zaparkovaného automobilu v ulici 
Čechova. Kontrolou záznamu z měst-
ského kamerového systému se podařilo 
ustanovit pachatele, který z místa 
nehody ujel. Celá věc je nadále v řešení 
Policie ČR.
! 17.4. v čase 6.56 hodin přijato 
oznámení o požáru v garáži jednoho z 
domů v ulici Chelčického. V garáži 
došlo k pádu elektrického přímotopu na 
pelech pro psa, který se vznítil. 
Vzhledem k rychlému zásahu HZS 
nedošlo k větší škodě na majetku.

! 14.4. v čase 8.30 hodin nalezen 
odstavený osobní automobil Volks-
wagen v ulici Revoluční. Vozidlo zde 
bylo dle záznamů městského kamero-
vého systému odstaveno předešlý den v 
čase 18.15 hodin. Při prováděných 
úkonech na místě zjištěno, že vozidlo je 
neuzamčeno a uvnitř se nachází cennosti 
a doklady. Z tohoto důvodu došlo k 
uzamčení vozidla a použití technického 
prostředku k zabránění odjezdu vozidla. 
V čase 12.34 hodin došlo k jeho sejmutí, 
ustanovení totožnosti řidiče, odstranění 
vozidla a vyřešení celé věci blokovou 
pokutou v příkazním řízení na místě.

! 16.4. jsme v čase 15.10 hodin 
odstraňovali překážku v silničním 
provozu, která bránila běžnému užívání 
vozovky. Na pozemní komunikaci v 
ulici Havlíčkova došlo pravděpodobně k 
pádu nezabezpečeného nákladu z pro-
jíždějícího vozidla.

! V čase 15.33 hodin došlo k opako-
vanému narušování občanského soužití 
mezi sousedy v ulici Kosmonautů. Celá 
věc je v současné době v řešení přísluš-
ného správního orgánu.

! V čase 10.31 hodin přijato telefonické 
oznámení o ležícím muži na trávníku v 

Kinský, Constantin – Rollko, N. A.: 
Všechno je dar (autobiografie C. 
Kinského)

Martoník, Juraj: Paměti česko-
slovenského diplomata napříč 
režimy: 1984-2001: vzpomínky, 
dějiny, cestopisy

Výborná, Lucie: Mezi světy

Martin, G. R. R.: Sídlo červa (fantasy 
román autora Hry o trůny)
Thomson, Gill: Dítě na nástupišti

Taylor, Patrick: Doktore, čas to 
zahojí!
Mlakić, Josip: Živí a mrtví (válka v 
bývalé Jugoslávii)

Z nových knih:

Hladká, Kamila: Hornické vdovy

Gayle, Mike: Ten, koho přece znám

Hlavinková, Lucie: Sesterstvo ve 
Snové říši

Coates, Darcy: Kořist

Mlynářová, Marcela: Dvakrát dole, 
jednou nahoře

Z nových knih pro děti:

Pogodová, Sandra: Hoď se do pogody
Landsman, Dominik: Dovolená s 
moderním fotrem
Urban, David: Výjezdovka (skutečné 
kriminální případy)

Dán, Dominik: Sára

Savit, Gavriel: Anna a Vlaštovčí 
muž

Mornštajnová, Alena: Listopád

Hopping, L. J.: Egyptská mumie 
zevnitř

Zadinová, Radka: Zahrada 
zapomnění

Carnovsky: Hravý atlas (3D obrázky)

Pospíšilová, Jarmila: …a naposled 
konvalinky

Habersack, Charlotte: Neotvírat!!! 
Saje!

Christie, Agatha: Detektivní hry 2.

Skočílková, Mirka: Kdo věří na 
zázraky

Vondruška, Vlastimil: Křišťálový 
klíč IV. Hejnické pastorále

Carter, Chris: Sochař smrti

Krolupperová, Daniela: Policejní 
křeček (ed. Druhé čtení)

Schatz, Dennis: T.rex zevnitř

20. června  2021 
uběhne deset smut-
ných let od okamžiku, 
kdy náhle odešel pan 
Ing. Vladimír Laube.  
Budeme vděčni kaž-
d é m u ,  k d o  s i  n a 
Vláďu vzpomene.
Rodiče a sestra Jana

možného konání nepovolené akce. Na 
místě zjištěni mladší lidé, kteří zde 
stanovali a oslavovali zde narozeniny. 
Vzhledem k informacím od oznamo-
vatele, kdy zde údajně měli být po celou 
dobu stanování velmi hluční a rušit 
svým chováním blízké okolí, došlo k Sepsal: vrch. komisař  Pavel Job

ukončení akce a vykázání z místa.
! 10.5. v čase 21.30 hodin jsme na 
základě žádosti policejního orgánu 
asistovali při pátrání po pohřešované 
osobě. V  čase 22.45 hodin byla osoba 
nalezena a pátrání odvoláno.

Vzpomínáme

Ivo Markvart
 
8. 6. 1956 – 10. 9. 2005



Řešení z minulého čísla zní: Čas „plyne a člověk se učí pokoře.” Řešení červnové tajenky naleznete v dalších LN. Autor: K. Břečka

A co vše patří do hnědých kontejnerů
na BIO odpad?

Harmonogram svozu bioodpadů v letošním roce byl pro 
naše město stanoven na každý sudý čtvrtek.

Poslední vývoz: 18. listopadu

hobliny, kůra, seno, sláma

plevel, drny se zeminou, košťály, štěpka z větví keřů, 
větvičky, papírové pokládky na vejce, piliny,

tráva, listí, ovoce, zbytky ovoce a zeleniny, čajové sáčky, 
kávová sedlina, zbytky rostlin, zemina z květináčů,

BIO popelnice v roce 2021
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